



f @priboroficialni @mesto_pribor

7/26

foto: Martin Jaroš

Obsah

ÚVODNÍ SLOVO

2 Vážení spoluobčané

ZPRÁVY Z RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA

3 Telegrafické zprávy z jednání Rady města Příbora

INFORMACE Z ÚŘADU

- 5 Blahopřejeme jubilantům narozeným v červenci
- 6 Protidrogový vlak REVOLUTION TRAIN
- 7 Příbor čekají kvalitnější a bezpečnější silnice
- 8 Když (ne)potřebujeme sociální služby?
- 9 Vážení spoluobčané
- 9 Udělení čestného občanství in memoriam Jane McAdam Freud

KLUBY, SPOLKY, ORGANIZACE

- 10 Brouci Příbor opět soutěžili
- 10 Hasičské soustředění dorostu 2026
- 11 EFFATHA Kopřivnice
- 11 Kroužek plastických modelářů při SVČ Luna Příbor slaví úspěchy
- 12 Freud Fest 2026 ve fotografii
- 14 Floriánkové posezení při guláši s SDH Hájov
- 14 O původu názvů jednoho údolí
- 15 Luna Příbor, SVČ – ohlédnutí za školním rokem 2025/2026
- 15 Ohlédnutí za Sokolšlapem 2026
- 16 Soutěžní dopoledne juniorů a seniorů v Domově Příbor
- 16 Rodinné dopoledne na Hájově

ŠKOLY A ŠKOLKY

- 17 Co se děje u nás ve škole
- 17 Den rodin v mateřské škole
- 18 IKAROS přepsal historii: Studenti z Příbora získali stříbro v soutěži ESA CanSat 2026
- 18 Prchalovská soutěž
- 19 ZUŠ Příbor – zájem o umění stále roste
- 19 Žáci ZŠ Npor. Loma bodují v mezinárodní spolupráci

KULTURNÍ INFORMACE

- 20 Koncertní řada „Bila hura, Černý les“ propojila hudbu, tradici i generace
- 21 Knižní novinky na měsíc červenec
- 21 Městská knihovna v Příboře má nové koberce
- 22 Freud Fest 2026 přilákal do Příbora návštěvníky za kulturou, historií i odkazem Sigmunda Freuda
- 22 Léto v Příboře: koncerty, filmové večery i Burčákové slavnosti

INZERCE A POZVÁNKY

Tiráž

Měsíčník města Příbora | Periodický tisk územního samosprávného celku.
Evidenční číslo periodického tisku přidělené ministerstvem: MK ČR E 10178

Vydavatel:

Město Příbor se sídlem na náměstí Sigmunda Freuda 19, 742 58 Příbor.

Príspevky zasílejte na e-mail. Vydavatel není zodpovědný za názory a fotografie příspěvateľů. Nevyžádané rukopisy se nevracejí.

DTP a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Cyrilská 357/14, Trnítá, 602 00 Brno

Periodicita: 1x měsíčně

Místo vydání: Příbor

Číslo vydání: 7/2026

Den vydání: 1. 7.

www.pribor.eu

tic@pribor-mesto.cz

556 455 444

Vážení spoluobčané,

s příchodem léta nastává čas, kdy se můžeme na chvíli zastavit, ohlédnout se za uplynulými měsíci a zároveň se těšit na období dovolených, prázdnin a zaslouženého odpočinku. Pro naše město bylo jaro mimořádně bohaté na významné události, které přispěly nejen k rozvoji cestovního ruchu, ale také k posílení dobrého jména Příbora doma i v zahraničí.

Jednou z nejvýznamnějších akcí letošního roku byl bezesporu Freud Fest 2026, který jsme letos pořádali u příležitosti 170. výročí narození našeho nejslavnějšího rodáka Sigmunda Freuda. Dovolte mi ještě jednou poděkovat všem organizátorům, partnerům, dobrovolníkům, zaměstnancům města, městské policii, technickým službám, kulturním organizacím i všem dalším, kteří se na přípravě a průběhu této mimořádné akce podíleli.

Přestože nám počasí během festivalového víkendu ne vždy přálo, podařilo se vytvořit důstojnou a příjemnou atmosféru, kterou ocenili nejen návštěvníci z České republiky, ale také naši zahraniční hosté. Velmi si vážíme toho, že do Příbora přijeli zástupci partnerských měst a institucí z Turecka, Itálie, Rakouska či Brazílie. Mimořádnou poctou pro naše město byla účast potomků Sigmunda Freuda a potomků rodiny Flussovy, jejichž rodinné osudy jsou s historií Příbora úzce spjaty. Setkání s nimi bylo nejen lidsky velmi příjemné, ale také symbolicky připomnělo význam našeho města na světové mapě kulturního dědictví.

Vrcholem festivalu se stalo slavnostní otevření nové expozice „Dům snů Sigmunda Freuda“ v rodném domě světoznámého zakladatele psychoanalýzy. Jedná se o zcela novou moderní expozici, která návštěvníkům nabízí nevšední zážitek. Nejde o tradiční muzeum plné vitrín a historických artefaktů, ale o interaktivní prostor, který propojuje historii, psychologii, emoce a osobní prožitek. Návštěvníci zde symbolicky odemykají jednotlivé vrstvy Freudova dětství, vzpomínek a snů a mohou se tak seznámit s jeho životem zcela novým způsobem. Věřím, že tato expozice bude dlouhodobě přitahovat návštěvníky z České republiky i ze zahraničí a stane se jedním z hlavních turistických lákadél našeho města.

S rozvojem cestovního ruchu souvisí také další důležitý projekt, který jsme v letošních měsících dokončili. Na náměstí Sigmunda Freuda jsme otevřeli nové turistické informační centrum, které se nově nachází v reprezentativních prostorách přímo v historickém srdci města na náměstí Sigmunda Freuda. Návštěvníci zde získají informace o turistických cílech, kulturních akcích, možnostech ubytování či volnočasových aktivitách nejen v Příboře, ale i v širším regionu. Naši podnikatelé mají možnost zde prezentovat své služby a výrobky.



Nové prostory jsou modernější, přehlednější, bezbariérové a lépe odpovídají současným požadavkům návštěvníků. Součástí centra je také rozšířená nabídka propagačních materiálů, turistických map, suvenýrů a regionálních produktů. Věřím, že právě umístění informačního centra přímo na náměstí pomůže návštěvníkům lépe poznat krásy našeho města a zároveň přispěje k oživení historického centra.

Dalším krokem ke zkvalitnění služeb pro návštěvníky je vybudování nového cyklopointu. Příbor leží na významných cyklistických trasách a každoročně jej navštíví mnoho cykloturistů. Nový cyklopoint jim nabídne zázemí pro krátký odpočinek, základní servisní vybavení a potřebné informace o možnos-

tech výletů v okolí. Podpora cykloturistiky je jednou z cest, jak přilákat do města další návštěvníky a současně podpořit zdravý životní styl i šetrnou dopravu. Přestože cyklopoint již slouží veřejnosti, jeho slavnostní představení občanům plánujeme v rámci Evropského týdne mobility v září, kdy bude připraven také doprovodný program.

Isem přesvědčen, že všechny tyto projekty – nová expozice, nové turistické informační centrum i cyklopoint – představují investice, které budou městu dlouhodobě přinášet užitek. Přispějí k rozvoji cestovního ruchu, zvýší atraktivitu Příbora a pomohou představit naše město jako místo s bohatou historií, zajímavými příběhy a kvalitními službami pro návštěvníky i obyvatele.

Před námi je nyní období letních prázdnin a dovolených. Dovolte mi proto popřát všem dětem krásné, bezstarostné a slunečné prázdniny plné nových zážitků, přátelství a dobrodružství. Pedagogům děkuji za jejich celoroční práci a nasazení, rodičům přeji mnoho společně strávených příjemných chvil a všem občanům Příbora pohodové léto, pevné zdraví a dostatek času na odpočinek.

Ať už budete trávit letní dny doma, na cestách nebo v přírodě, přeji vám, aby byly naplněny radostí, pohodou a příjemnými setkáními.

Ing. arch. Jan Malík,
starosta města Příbora

Telegrafické zprávy z jednání Rady města Příbora

Kamila Horáková, DiS., odbor organizační a správních činností Městského úřadu Příbor

Dne 28.05.2026 se uskutečnila 59. schůze Rady města Příbora, na které bylo projednáno 56 bodů. Přinášíme stručný telegrafický přehled nejdůležitějších projednaných bodů.

Rada města souhlasila:

- se zřízením nové pracovní pozice na odboru kultury, sportu a cestovního ruchu „Referent odboru kultury, sportu a cestovního ruchu“, který se bude věnovat zejména činnostem v cestovním ruchu a propagaci odboru. Celkový počet zaměstnanců města zařazených do městského úřadu 56 zůstává nezměněn,
- se zateplením objektu na parc. č. 1703 v k. ú. Příbor, které bude mít přesah na parc. č. 1672 v k. ú. Příbor ve vlastnictví města, přičemž musí být zachován průchod uličkou na parc. č. 1672 v k. ú. Příbor v minimální šíři 150 cm v nejužším místě průchodu,
- s uzavřením dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo č. 0154/2026 na realizaci akce „ZŠ Npor. Loma Příbor - rekonstrukce vnější ochrany před bleskem, včetně uzemnění a vyhodnocení rizik“ mezi městem Příborem, náměstí Sigmunda Freuda 19, 742 58 Příbor, IČO 00298328, a společností EL-BAU-MONT s.r.o., Štursova 1090/2, 767 01 Kroměříž, IČO 17485819, jehož předmětem je navýšení celkové ceny díla o 51 141,15 Kč bez DPH dle skutečností zjištěných při realizaci díla,
- s navýšením položek asfaltobetonových vrstev v rámci realizace investiční akce „Komunikace k ZO na ul. Masarykově“ o částku 107 340,45 Kč bez DPH plus zákonná výše DPH, dle žádosti zhotovitele, společnosti Berkastav s. r. o., IČO 02657392, z důvodu nárůstu cen rop-

ných produktů a asfaltobetonových směsí oproti období podání nabídky v roce 2024,

- s uzavřením smlouvy o užívání silnice pro zvláštní užívání mezi městem Příborem, náměstí Sigmunda Freuda 19, 742 58 Příbor, IČO 00298328 a Moravskoslezským krajem, ul. 28. října 117, 702 18 Ostrava, IČO 70890692, zastoupeným Správou silnic Moravskoslezského kraje, příspěvkovou organizací, U Studia 2654/33, 700 30 Ostrava Zábřeh, středisko Suvorovova 525, 741 11 Nový Jičín, jejímž předmětem je zvláštní užívání části silnice III/04823 na ulici Jičínské za účelem realizace stavby „Přístupy k obchodní zóně v Příboře – I. etapa“ za období od 25.05. - 22.09.2026 a za cenu užívání 95 220 Kč bez DPH plus zákonná výše DPH,
- se záměrem, jehož předmětem je propachtování části pozemku parc. č. 3021/4 v k. ú. Příbor paní Markétě Hanzelkové, za podmínek:

1. účel pachtu - zemědělská prvovýroba s využitím šetrných a ohleduplných postupů - časování senoseče, spolupráce s honebním společenstvem, přírodní hnojení apod.,
2. předmět pachtu - část pozemku o výměře 1 ha - dle zákresu na podkladu katastrální mapy,
3. počátek pachtu 01.10.2027,
4. pacht na dobu neurčitou s 12měsíční výpovědní lhůtou ke konci zemědělského roku, tj. k 30.09. následujícího kalendářního roku,

5. pachtýř je povinen respektovat přírodní památku Sedlnické sněženky a stávající napájecí strouhy,

6. pachtýř je povinen respektovat stávající průjezd pozemkem - účelová komunikace ev. č. 903u,

7. pachtovné pro zemědělský rok 2027-2028 bude odvozeno od aktuálního pachtovného pro rok 2028 dle Pravidel č. 4/2024 s navýšením o 500 Kč, od roku 2029 pak s každoročním navýšením o míru meziroční inflace,

8. dočasné stavby na pozemku a změny trvalého charakteru pozemků lze realizovat pouze se souhlasem vlastníka pozemků,

9. pachtýř není oprávněn provádět na pozemcích opatření vedoucí ke změně odtokových poměrů v zájmovém území,

- se záměrem, jehož předmětem je propachtování pozemku parc. č. 3077/7 v k. ú. Příbor Malé rodinné farmě Hospodářství Kučerovi, se sídlem Příbor, Větrkovská 830, za podmínek:

1. účel pachtu - regenerativní pastva hospodářských zvířat,

2. počátek pachtu 01.10.2027,

3. pacht na dobu neurčitou s 12měsíční výpovědní lhůtou ke konci zemědělského roku, tj. k 30.09. následujícího kalendářního roku,

4. pachtýř je povinen zajistit vyjádření Green Gas DPB a. s. a souhlas dle stavebního zákona k instalaci elektrického ohradníku,

5. instalace elektrického ohradníku bude provedena dle podmínek Green Gas DPB a. s., tak aby byl umožněn přístup k sondě na pozemku 3077/6,
 6. pachtýř je povinen respektovat průběh veřejně přístupné účelové komunikace ev. č. 903u a elektrický ohradník umístit v dostatečné vzdálenosti od komunikace, aby nebyl omezen průjezd zemědělské techniky,
 7. pachtovné za zemědělský rok 2027-2028 činí 6 500 Kč, od roku 2029 dále pak s každoročním navýšením o míru meziroční inflace ,
 8. dočasné stavby na pozemku a změny trvalého charakteru pozemků lze realizovat pouze se souhlasem vlastníka pozemků,
 9. pachtýř není oprávněn provádět na pozemcích opatření vedoucí ke změně odtokových poměrů v zájmovém území,
- se záměrem realizace stavby bateriového úložiště elektrické energie (BESS – Battery Energy Storage System) společnostmi BESS energies Příbor I s.r.o. a BESS energies Příbor II s.r.o. na pozemcích parc. č. 2605/17 a částečně parc. č. 2604/4 a 2604/5 v k. ú. Příbor za podmínky dodržení vyjádření z pohledu vlastníka sousedního pozemku parc. č. 2603 v k. ú. Příbor s č. j. 8274/2026/Čer ze dne 22.05.2026,
 - s uzavřením Dohody o vzájemné spolupráci a podpoře veřejně prospěšných aktivit mezi městem Příborem, se sídlem náměstí Sigmunda Freuda 19, 742 58 Příbor, IČO 00298328, a společností BESS energies Příbor II s.r.o., se sídlem Vlněná 526/5, Trnitá, 602 00 Brno, IČO 24534528, jejímž předmětem je úprava vzájemné spolupráce při přípravě, realizaci a provozování projektu bateriového úložiště elektrické energie (BESS) na území města Příbora, umožnění přístupu k dotčeným pozemkům ve vlastnictví města a závazek investora poskytovat městu peněžité příspěvek v celkové výši 500 000 Kč ročně po dobu pěti let, ve znění přílohy č. 7 a 8,
 - s uzavřením dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo č. 0001/2025/SD mezi městem Příborem a společností Kocián & Liška architekti s.r.o., IČO 10787364, na zpracování projektové dokumentace „Předprostor před budovami COOP a DPS na ulici Jičínské v Příboře“, který upravuje dílčí plnění termínu a platební podmínky dokumentace pro provedení stavby,
 - s uzavřením dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo č. 428/2025 na realizaci akce „Turistické informační centrum v č. p. 35“ mezi městem Příborem, náměstí Sigmunda Freuda 19, 742 58 Příbor, IČO 00298328 a společností VYKI TOOLS GROUP s.r.o., Purkyňova 1317/22, 741 01, IČO 27833062 Nový Jičín, jehož předmětem je zvýšení celkové ceny díla o 296 Kč bez DPH, plus zákonná výše DPH, dle skutečností zjištěných během realizace díla,
 - s názvem autobusových zastávek „Příbor, Šibeňák“, budovaných v rámci stavby „Přístupy k obchodní zóně v Příboře - I. etapa“,
 - s uzavřením smlouvy, v předloženém znění, mezi městem Příborem a Ing. Mgr. Ing. Mořicem Jurečkou, jejímž předmětem je pacht pozemků parc. č. 50/6, 50/7 a 50/8 v k. ú. Hájov pro účely ekologické, udržitelné a šetrné zemědělské prvovýroby se zaváděním opatření k podpoře biodiverzity a zvýšení ekologicko-stabilizačních funkcí, s počátkem pachtu od 01.10.2026. Pachtovné pro zemědělský rok 2026-2027 bude kalkulováno sazbou 4 100 Kč/ha/rok navýšenou o míru meziroční inflace za rok 2026; počínaje rokem 2028 pak s každoročním navýšením o míru meziroční inflace,
 - s uzavřením Smlouvy o poskytování služeb platebního portálu Moravskoslezského kraje mezi městem Příborem, nám. Sigmunda Freuda 19, 742 58 Příbor, IČO 00298328 a Moravskoslezským krajem, ul. 28. října 2771/117, 702 00 Ostrava, IČO 70890692, jejímž předmětem je bezplatné provozování platebního portálu, dle předloženého materiálu,
 - s uzavřením smlouvy o centrálním zadávání mezi centrálním zadavatelem městem Koprivnicí se sídlem Štefánikova 1163, 742 21 Koprivnice, IČO 00298077, a pověřenými zadavateli včetně města Příbora, jejímž předmětem je centrální zadávání veřejné zakázky na průběžné poskytování komplexních hlasových a datových mobilních telekomunikačních služeb v předloženém znění,
 - s uzavřením smlouvy o výpůjčce nebytových prostor v budově č. p. 49 na ulici Lidická v Příboře mezi městem Příborem a Lunou Příbor, střediskem volného času, p. o., Dukelská 1346, 742 58 Příbor, IČO 75088398, v předloženém znění,
 - s podáním žádosti o nadační příspěvek ve výši 100 000 Kč v rámci grantového řízení „Wellbeing ve vzdělávání“ vyhlášeného Nadací ČEZ, a to příspěvkovou organizací Základní škola Příbor, Jičínská 486, okres Nový Jičín,
 - s uzavřením smlouvy mezi městem Příborem a Lašským dechovým orchestrem, z. s., Nerudova 153, 742 58 Příbor, IČO 43961151, v předloženém znění, jejímž předmětem je poskytnutí finančního daru ve výši 30 000 Kč z rozpočtu města Příbora, na úhradu nákladů spojených s účastí na Mezinárodním festiva-

lu mládežnických dechových orchestrů DYCHFEST Piešťany 2026 ve dnech 20.06. - 21.06.2026,

- s prominutím nájemného za užití prostor velkého sálu Kulturního domu Příbor pro Základní školu Příbor, Jičínská 486, 742 58 Příbor, IČO 47657707, příspěvková organizace, a to pro plánované školní akce v průběhu školního roku 2025/2026 – školní akademie a slavnostní ukončení školního roku a školního roku 2026/2027 – slavnostní zahájení školního roku,
- s uzavřením kupní smlouvy mezi městem Příborem a společností Hernička v parku s. r. o., Jičínská 543, 742 58 Příbor, IČO 03584992, jejímž předmětem je odkup vybavení umístěného v budově č. p. 49, v předloženém znění,
- s uzavřením Dodatku č. 1 ke Smlouvě o poskytování služby č. 400/2025 mezi městem Příborem a společností KON-TAKT FEST PRODUCTION s.r.o. se sídlem Veřovice č.p. 659, 742 73 Veřovice, IČO 17516790, jehož předmětem je snížení celkové ceny služby o částku 121 000 Kč bez DPH za zajištění kulturního programu FREUD FESTU 2026.

Rada města uložila:

- tajemníkovi: navrhnout do nejbližšího rozpočtového opatření finanční prostředky na financování nového zaměstnance na odboru kultury, sportu a cestovního ruchu., termín 30.06.2026,
- vedoucímu odboru bytového a nebytového fondu zajistit zveřejnění záměru města vypůjčit nebytové prostory v budově na ulici Lidická č. p. 50 v Příboře Muzeu Novojičínska, příspěvkové organizaci, 28. října 51/12, 741 01 Nový Jičín, na úřední desce po dobu minimálně 15 dnů, termín 08.06.2026.

Rada města nesouhlasila:

- se zřízením balisetů nebo plastových obrubníků na Dukelské ulici v Příboře před bytovým domem č. p. 1339.

Rada města schválila:

- uzavření smlouvy s názvem „Smlouva o právu provést stavbu a uzavření smlouvy budoucí o zřízení věcného břemene“ pro parcely č. 2577/2 a 3296/4 v k. ú. Příbor, mezi městem Příborem a společností D.A. Bydlení MH, s.r.o., adresou Španělská 742/6, 120 000 Praha, která je přílohou tohoto materiálu,
- poskytnutí dotace v rámci Programu na podporu reklamního označení provozoven v MPR Příbor a jejím ochranném pásmu pro rok 2026 dle následující tabulky:

Objekt	Dům č.p. 20, nám. Sigmunda Freuda
Předmět dotace	Označení provozovny-nápis
Celkové uznatelné náklady (Kč)	18 600
Návrh dotace	13 000

- uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo č. 382/2025/SD uzavřené dne 03.11.2025 mezi městem Příborem a společností ATELIER SIMONA – projekce a inženýrská činnost, s.r.o., jehož předmětem je prodloužení termínu plnění dle čl. IV odst. 1 písm. c) smlouvy z původních 4 měsíců na 6 měsíců od výsledku IGP, současně podání žádosti o povolení záměru,
- uzavření Dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo č. 47/2025 se společností STAVBY A STAVBA spol. s r.o., se sídlem 1. máje 230, 739 61 Třinec, IČO 29451809, na realizaci stavby „Zajištění nábrežní zdi vodního toku Klenos na ulici Boženy Němcové u č. p. 1248 Příbor“, jehož předmětem je navýšení ceny díla o vícepráce ve výši 50 395,69 Kč bez DPH plus zákonná výše DPH,
- uzavření dodatku č. 2 k pachtovní smlouvě č. 295/2019 ze dne 20.09.2019, uzavřené mezi městem Příborem a pachtýřem AGROSUMAK a. s., IČO 47642404, jehož předmětem je ukončení pachtu pozemků parc. č. 3077/7 a 3021/4 v k. ú. Příbor k 30.09.2027, ve znění přílohy č. 3,
- záměr spolupráce s dětskou skupinou Duhový dům pro děti z. s., Hukvaldská 1079, 742 58 Příbor, na zajištění podmínek pro výchovnou péči o dítě, resp. plnění zákonné povinnosti dle §13b novely zákona č. 247/2014 Sb., o poskytování služeb péče o dítě v dětské skupině,
- zápis místa poskytovaného vzdělávání do rejstříku škol a školských zařízení pro

LUNU Příbor, středisko volného času, příspěvkovou organizaci, a to na adrese Lidická 49, 742 58 Příbor, na pozemku parc. č. 1404 v katastrálním území Příbor, obec Příbor, okres Nový Jičín,

- záměr města vypůjčit nebytové prostory v budově na ulici Lidické č. p. 50 v Příboře - Muzeum Novojičínska, příspěvková organizace, 28. října 51/12, 741 01 Nový Jičín,
- ve funkci Valné hromady společnosti TP PŘÍBOR s.r.o. dodatek č. 1 ke smlouvě o výkonu funkce předsedy dozorčí rady pana Ing. Miroslava Štěpána ve znění předloženém prostřednictvím přílohy č. 1.

Rada města vzala na vědomí:

- ceník pronájmu prostor Kulturního domu Příbor v předloženém znění s účinností od 01.06.2026 dle přílohy č. 2 a dle zápisu,
- záměr soukromého investora společnosti D.A. Bydlení MH, s.r.o., adresou Španělská 742/6, 120 000 Praha, na stavbu bytového domu na parc. č. 2577/1 v k. ú. Příbor,
- skácení lípy srdčité (dřevina ev. č. 5000) v Klokočově u Příbora,
- ponechání javorové aleje na městském hřbitově.

Rada města rozhodla:

- vypovědět ke dni 30.09.2027 pacht pozemků parc. č. 3077/7 a 3021/4 v k. ú. Příbor stávajícímu pachtýři společnosti AGROSUMSAK a. s., IČO 47672404, se sídlem Suchdol nad Odrou, Komenského 211,
- o udělení výjimky z prodloužení doby pronájmu sociálního bytu č. 2 o velikosti 1+kk, ul. Jičínská č. p. 247, Příbor, dle čl. 5 Pravidel pro pronájem sociálních bytů ve vlastnictví města Příbora č. 5/2019, panu XXX, trvale bytem Příbor, náměstí Sigmunda Freuda 19, na dobu určitou max. 3 let.

Rada města doporučuje zastupitelstvu schválit:

- rozpočtové opatření č. 4 města Příbora na rok 2026 v členění a částkách dle přílohy č. 1 předloženého materiálu a dle úprav uvedených v zápisu z rady města,
- udělení ceny obce in memoriam dle předloženého materiálu.

Rada města doporučuje zastupitelstvu města vzít na vědomí:

- celkové objemy rozpočtu po zapracování RO č. 4:

Příjmy	292 174 951 Kč	Což je navýšení o 10 060 491 Kč oproti upravenému rozpočtu po zapracování schváleného RO č.3.
Výdaje	393 126 679 Kč	Což je navýšení o 10 060 491 Kč oproti upravenému rozpočtu po zapracování schváleného RO č.3.
Financování	100 951 728 Kč	Což je beze změny oproti upravenému rozpočtu po zapracování schváleného RO č. 3.

Úplné znění dokumentu z jednání Rady města se všemi náležitostmi a informacemi naleznete na webových stránkách města Příbora.

Blahopřejeme jubilantům narozeným v červenci

Bc. Ivana Bolomová (matrikářka Městského úřadu Příbor)

Jubilanti z Příbora

Ivo Novák
Anna Davidová
Jana Šajtarová
Ema Skupinová
Arnošt Vaněk
Jarmila Pomklová
Věra Musilová
Hana Sýkorová

Marie Pírková
Ivana Dreslerová
Petr Skupin
Vlasta Masopustová
Jiří Kuchař
Jindřich Štix
Miroslava Kristová
Ladislav Masopust
Marie Bumbalíková

Vladislava Machů
Miloslava Grillová
Václav Koliba
Josef Kabát
Věra Fojtů
Jaromíra Veselková
Eva Palyzová
Danuše Slačiková
Zdenka Foksová

Helena Peláková

Jubilanti v Domově Příbor

Věra Brusová
Josef Friedel
Jaroslava Melanarová
Anna Ovcáčíková
Helena Šrubařová
Anna Urbišová

Protidrogový vlak REVOLUTION TRAIN

Eva Durčková, DiS., strážník Městské policie Příbor



Dne 26. 5. 2026 v rámci prevence kriminality 370 občanů navštívilo protidrogový vlak REVOLUTION TRAIN, který byl po celý den přístupný zdarma. Úterní dopoledne bylo vyčleněno pro žáky druhého stupně základních škol z Příbora, široká veřejnost mohla vlak navštívit v čase od 15:10 do 17:50 hodin.

Jedná se o ojedinělý projekt protidrogové prevence, který v České republice organizuje nadační fond NOVÉ ČESKO. Cílí na děti a mládež ve věku 12-17 let a jejich rodiče, kdy se je snaží varovat před riziky legálních i nelegálních drog a ukazuje hrozby závislosti na návykových látkách.

Protidrogový vlak tvoří celkem šest vagonů, které mají podobu multimediálních interaktivních sálů. V jednotlivých vagoněch návštěvníci procházejí reálným příběhem skupiny mladých lidí, kteří se stali nejprve závislími na cigaretách a alkoholu a poz-

ději přešli k drogám. Příběh je rozdělen do několika částí, kdy po zhlédnutí každé části filmu se projekční plátno zvedá a za ním se objevuje věrná kopie místa, která přímo souvisí s dějem. Tímto se účastník dostává reálně na místo příběhu, může si prohlédnout např. bar, místo dopravní nehody, která byla způsobena v důsledku užití návykových látek, vězení, drogové doupě aj. Následně do příběhu zasahuje lektor, který s účastníky programu pracuje a klade jim otázky. Díky kombinaci informací, smyslového vnímání a diskuse s moderátorem se návštěvník dokáže velmi dobře vžít do situací, které s sebou užívání drog nese.

Tento preventivní projekt hodnotíme velmi kladně a mohl být pro naše příborské základní školy a širokou veřejnost z řad občanů našeho města realizován díky finančním prostředkům, které poskytlo město Příbor na program prevence kriminality.

[] MLADÍ FOTOGRAFUJÍ PAMÁTKY

Soutěž pro žáky a studenty do 21 let o nejlepší fotografie na téma „architektonické dědictví“.

Uzávěrka zaslání fotografií je 13. ledna 2027.

Slavnostní vyhlášení vítězů a předání cen proběhne u příležitosti Mezinárodního dne památek a sídel v dubnu 2027 v Praze.

Registrace a informace na www.mladifotografujipamatky.cz



SDRUŽENÍ
HISTORICKÝCH SÍDEL
ČECH, MORAVY
A SLEZSKA

Příbor čekají kvalitnější a bezpečnější silnice. Rekonstrukce začne v červenci

Ing. Iveta Busková, vedoucí kanceláře vedení města a školství Městského úřadu Příbor

Vážení občané,

od 13.07. - 11.10.2026 bude na území města Příbora Správa silnic Moravskoslezského kraje realizovat rekonstrukci krajských komunikací. Cílem stavebních prací je zlepšení technického stavu vozovek a zvýšení bezpečnosti všech účastníků silničního provozu.

V rámci stavby bude komunikace Jičínská (silnice III/04823) zcela uzavřena v úseku od okružní křižovatky ke křižovatce u škol. Na komunikaci Místecké (silnice III/04825) bude provoz veden v režimu částečné uzavírky, a to jako jednosměrný ve směru do města, a to v úseku od okružní křižovatky na Hukvaldské po železniční přejezd.

Obyvatelé a vlastníci nemovitostí nacházejících se v přímo rekonstruovaných úsecích musejí počítat s tím, že po dobu provádění stavebních prací nebude možné zajistit příjezd osobními vozidly k jejich nemovitostem, ani vjezd na soukromé pozemky. Nezbyt-

ností je tedy, aby byla vozidla zaparkována mimo prostor stavby. Přístup k nemovitostem pro pěší bude zachován v rozsahu umožněném postupem stavebních prací.

Vzhledem k tomu, že se jedná o významné příjezdové komunikace do Příbora, vyžádá si dopravní omezení také změny v organizaci svozu odpadů a v obsluze autobusových linek.

Pro obyvatele bytových domů na ulici Jičínské budou sloužit nádoby na komunální odpad na stávajících stanovištích u domů č. p. 79 a 94. Svoz bude probíhat z ulice Štefánikovy. Stanoviště u ZŠ Jičínské i na parkovišti u č. p. 812 budou zrušena.

Pro obyvatele rodinných domů bude zřízeno dočasné stanoviště v horní části u křižovatky ulice Svatopluka Čecha. K dispozici zde budou:

- černý kontejner na směsný komunální odpad,
- žlutý kontejner na plasty, nápojové kartony i kovy,
- modrý kontejner na papír,
- hnědé kontejnery na bioodpad a gastroodpad.

Vzhledem k tomu, že svozová vozidla se po dobu uzavírky nedostanou k rodinným domům, nebude možné vyvážet jednotlivé domácí popelnice na směsný odpad i bioodpad. Obyvatelé rodinných domů proto budou po dobu omezení ukládat odpad do těchto společných kontejnerů. Stanoviště byla vybrána tak, aby k nim měl svozový vůz bezproblémový přístup.

Občané z části rodinných domů blíže centru města mohou rovněž využívat stanoviště u ubytovny na Jičínské 247, kde jsou k dispozici kontejnery na všechny druhy odpadu.

O konkrétních úpravách tras, zastávek a dalších podrobnějších informacích o svozech odpadů budeme občany průběžně informovat prostřednictvím webových stránek města <https://www.pribor.eu/dopravni-omezeni/>, sociálních sítí a dalších informačních kanálů.

Jsmo si plně vědomi, že nadcházející dopravní omezení a související opatření budou pro řadu občanů znamenat komplikace v každodenním životě. Přestože město Příbor není investorem, ani realizátorem této stavby, vnímáme situaci s maximální odpovědností a budeme se snažit zajistit služby pro občany v co největším možném rozsahu a v mezích podmínek, které nám průběh stavby umožní.

Současně považujeme za velmi důležité, aby měli obyvatele k dispozici dostatek včasných a srozumitelných informací. Proto se budeme snažit všem dotčeným obyvatelům bytových i rodinných domů doručit do poštovních schránek podrobnější informace o organizaci dopravy, svozu odpadů a dalších opatřeních souvisejících s realizací stavby.

Prosíme všechny občany o trpělivost a ohleduplnost během realizace stavby. Jsme si vědomi, že tříměsíční dopravní omezení přinese řadu komplikací. Výsledkem však budou kvalitnější a bezpečnější komunikace, které budou sloužit obyvatelům i návštěvníkům města po mnoho dalších let.

Rekonstrukci krajských komunikací zajišťuje Správa silnic Moravskoslezského kraje.

POZNÁVEJ, FOŤ A VYHRAJ
Od 1. května do 31. srpna 2026

[CESTOVATELSKÝ FOTODENÍK]

Soutěž o ceny

Navštivte naše města a fotografujte kašny.
Sbírejte body a vyhrajte hodnotné ceny.

www.cestovatelskyfotodenis.cz

Stáhněte si mobilní aplikaci ještě dnes!








Pořádá Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska

Když (ne)potřebujeme sociální služby?

Bc. Lenka Filipcová, odbor sociálních věcí Městského úřadu Příbor

O sociální služby se většinou začneme zajímat až ve chvíli, kdy je potřebujeme my sami nebo naši blízcí. Přesto je dobré vědět, že existují organizace a odborníci, kteří dokážou pomoci v náročných životních situacích – ať už se jedná o péči o seniory, podporu rodin, dluhy, pomoc lidem se zdravotním postižením, duševním onemocněním nebo vážnou nemocí.

Právě proto se tradičně v rámci Dne dětí a rodiny, který se konal na konci května v městském parku v Příboře, představily organizace poskytující sociální služby a související aktivity pro občany města. Návštěvníci měli možnost seznámit se s nabídkou poradenství, druhy terénních i pobytových služeb a získat informace o pomoci, kterou mohou v případě potřeby využít.

Academia Via Familia, z. s., představila svou činnost zaměřenou na podporu rodin, dětí a mládeže. Významnou součástí jeho činnosti je doprovázení náhradních rodin prostřednictvím poradenství, vzdělávání a společných setkání. Také letos se zapojil do výzvy Dík náhradním rodinám pécním bábovek, které symbolicky poděkovaly všem, kdo pomáhají dětem vyrůstat v bezpečném a láskyplném prostředí.

Armáda spásy v ČR, z. s., pomáhá rodinám s dětmi zvládat náročné životní situace a podporuje zdravý vývoj dítěte v bezpečném rodinném prostředí. Nabízí doprovázení, nácvik běžných činností, podporu při přípravě dětí do školy i smysluplném trávení volného času. S pracovníky služby se lze spojit telefonicky nebo osobně každou sudou středu odpoledne v budově Městského úřadu Příbor.

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje, o. p. s., detašované pracoviště Nový Jičín, poskytuje služby osobám se zdravotním postižením, seniorům i lidem ohroženým sociálním vyloučením. Nabízí například osobní asistenci v domácím prostředí, podporu při osobní hygieně, doprovod k lékaři, pomoc se zajištěním chodu domácnosti aj. Rovněž poskytují sociální poradenství prostřednictvím Občanské poradny v Příboře, která je občanům k dispozici každé úterý v budově městského úřadu.

České ILCO, z. s., pomáhá lidem se stomií, tedy umělým vývodem ze střev nebo močového měchýře. Zástupci organizace poskytují praktické informace o péči o stomii, o stomických pomůckách i možnostech podpory. Pro děti připravili zábavnou hru s názvem Stomiku, nedej se!

Diakonie ČCE – středisko v Ostravě představila Pečovatelskou službu Příbor, která pomáhá lidem se sníženou soběstačností zůstat co nejdéle ve svém domácím prostředí a zachovat si dosavadní způsob života. Součástí prezentace byla i senior doprava Diakonáček, která díky finanční podpoře města zajišťuje zvýhodněné přepravy zejména do zdravotnických zařízení v Příboře, Kopřivnici a Novém Jičíně.

Domov Příbor, příspěvková organizace, je pobytové zařízení určené seniorům od 65 let, kteří jsou zcela nebo těžce závislí na pomoci druhé osoby a nemohou již žít samostatně ve svém domácím prostředí. Kromě ubytování a stravy nabízí také aktivizační činnosti, kulturní programy a další aktivity podporující kvalitu života klientů.

Charita Kopřivnice představila charitní pečovatelskou a ošetrovatelskou službu, mobilní pedikúru a senior taxi s dopomocí **Charitáček**. Vyškolení pracovníci pomáhají lidem, kteří vzhledem ke svému věku nebo zdravotnímu stavu potřebují podporu při zvládnání běžných denních činností.

Klub otevřeného srdce, z. s., podporuje svépomocné skupiny pro osoby s duševním onemocněním, jejich rodinné příslušníky a blízké. Klub je otevřen všem, které zajímá oblast duševního zdraví. Jeho výjimečnost spočívá v tom, že jej vedou sami lidé se zkušeností s duševním onemocněním.

Mobilní hospic Strom života poskytuje podporu nevyléčitelně nemocným dětem i dospělým a jejich blízkým. Umožňuje lidem zůstat v domácím prostředí, kde jim zajišťuje odbornou zdravotní péči lékařů a zdravotních sester, terénní odlehčovací službu i odborné sociální poradenství pro nemocné a pečující.

Nadační fond Pavla Novotného pomáhá onkologicky nemocným dospělým pacientům a jejich rodinám. Nabízí bezplatnou psychosomatickou a psychologickou podporu, právní a finanční poradenství i odborné konzultace týkající se léčby a následné péče.

Neziskovka s duší, z. s., působí v oblasti péče o rodinu a domácnost. Zajišťuje pomoc přímo v domácnostech zejména seniorů a osob se sníženou soběstačností. Mezi hlavní činnosti patří pomoc s drobnými domácími pracemi a zajištěním chodu domácnosti, doprovody k lékaři či na úřady, poskytnutí psychosociální opory a prevence sociální izolace.

Odbor sociálních věcí Městského úřadu Příbor poskytuje sociální poradenství rodinám s dětmi, seniorům, osobám se zdravotním postižením i nezaměstnaným. Zajišťuje také veřejné opatrovnictví, sociální bydlení a bydlení v domech s pečovatelskou službou.

Senevida Kateřinice poskytuje zdravotní a sociální služby lidem s Alzheimerovou chorobou a dalšími typy demence. Domov se zvláštním režimem nabízí nepřetržitou péči klientům, kteří potřebují pomoc druhé osoby 24 hodin denně po celý rok.

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR (SONS), oblastní odbočka Nový Jičín, poskytuje bezplatné sociální poradenství a sociálně aktivizační služby osobám se zrakovým postižením od 16 let věku. Součástí její činnosti je také půjčování více než 150 speciálních kompenzačních pomůcek včetně čtecích lup a školení v jejich používání.

Slezská diakonie provozuje více než šedesát středisek a pomáhá lidem s hendikepem, rodinám, osobám v obtížné sociální situaci i lidem bez domova. Na Novojičínsku nabízí například ranou péči, denní stacionář, sociálně terapeutické dílny, sociální rehabilitaci, chráněné bydlení a domov pro osoby se zdravotním postižením.

Závěrem patří poděkování všem poskytovatelům sociálních služeb a organizacím, kteří si našli čas a přišli svou činností představit návštěvníkům Dne dětí a rodiny. Jejich práce je často nenápadná, ale pro mnoho lidí nepostradatelná. Denně pomáhají seniorům, rodinám s dětmi, osobám se zdravotním postižením, lidem s duševním onemocněním, vážně nemocným i těm, kteří se ocitli v obtížné životní situaci. Právě osobní setkání během této akce připomnělo, že za každou službou stojí konkrétní lidé, kteří svou prací pomáhají zlepšovat kvalitu života druhých.



Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych se vrátil k oslavám výročí našeho významného rodáka Sigmunda Freuda, kdy na Freud Festu ve dnech 15.-17. 5. 2026 proběhla spousta zdařilých kulturních akcí a vystoupení žáků i Základní umělecké školy Příbor.

Taktéž je mi ctí se s vámi podělit o neuvěřitelné zážitky z hasičské soutěže, která proběhla 16. 5. 2026 na Prchalově. Bohužel tato akce zůstala neprávem opomenuta z důvodů vzájemného časového krytí s Freud Festem. I přesto byla návštěvnost vysoká.

Uplynulá hasičská soutěž na Prchalově prověřila všechny účastníky více než obvykle. Nepříznivé počasí, déšť a chladné podmínky byly velkou zkouškou nejen pro techniku, ale především pro samotné soutěžící. Mladí hasiči však ukázali, že odhodlání, týmová spolupráce a elán reprezentovat svůj sbor jsou silnější než rozmary počasí.

Od prvních disciplín bylo patrné, že děti nastoupily do soutěže s maximálním nasazením. Přestože jim počasí rozhodně nepřá-

lo, nevzdaly se a bojovaly s neuvěřitelným odhodláním. Každý člen družstva přispěl svým dílem k dosažení skvělých výsledků.

Dosažené výsledky jsou jistě důvodem k radosti, ale ještě více si zaslouží ocenění přístup našich mladých hasičů. V dnešní době, kdy mají děti mnoho možností, jak trávit svůj volný čas, je velmi cenné vidět jejich ochotu věnovat se činnosti, která rozvíjí disciplínu, odpovědnost, vzájemnou pomoc a smysl pro kolektiv. Právě tyto vlastnosti jsou často důležitější než poháry a medaile.

Velké poděkování patří vedoucím mladých hasičů, kteří se dětem věnují během celého roku. Za každým úspěchem stojí hodiny příprav a spousta práce, která není na první pohled vidět. Jejich obětavost, trpělivost a nadšení si určitě zaslouží uznání a respekt.

Stejně takovou měrou si zaslouží poděkování rodiče. Bez jejich podpory, ochoty a spolupráce by činnost mladých hasičů v takovém rozsahu nebyla možná. Jsou to právě oni, kdo své děti podporují a vytvářejí zázemí.

Mladí hasiči nejsou jenom účastníky soutěží. Jsou také budoucností našeho sboru a důležitou součástí celé naší společnosti. Svým přístupem dokazují, že hodnoty jako odpovědnost a ochota pomáhat druhým, vytrvalost a týmová spolupráce mají u mladé generace stále své pevné místo.

Pevně věřím, že až jednou přeberou zodpovědnost za naši zemi, tak bude v těch nejlepších rukou.

Všem našim mladým hasičům děkujeme za skvělou reprezentaci sboru. Ještě jednou díky vedoucím za neúnavnou práci a rodičům za podporu, kterou dětem poskytují. Chtěl bych popřát, aby elán dětí, které jsem na soutěži viděl, nikdy nevyhasnul, protože právě tam je ta hodnota, která se nedá ničím zaplatit.

Za vedení našeho města, děkuji všem, kteří se na práci s mladými hasiči podílejí. Vaše úsilí, obětavost a nadšení jsou tou nejlepší investicí do naší společné budoucnosti.

Valentin Putala, místostarosta města

Udělení čestného občanství in memoriam Jane McAdam Freud

Jan Malík, starosta města



Jsou lidé, kteří svět obohacují svým talentem, a pak jsou tací, kteří jej dokážou propojit v jeden smysluplný celek. Připomínáme si ženu, která propojila Londýn s Příborem, současné umění s historií psychoanalýzy a svou slavnou rodinnou tradicí s hlubokou

láskou k České republice. Udělujeme ocenění in memoriam mezinárodně uznávané umělkyni, Jane McAdam Freud.

Když Jane před dvaceti lety poprvé navštívila rodný dům svého pradědečka Sigmunda Freuda, nešlo jen o zdvořilostní návštěvu.

Byla to osudová chvíle. V Příboře našla nejen inspiraci pro svou tvorbu, ale především nový domov. Jako právnička Sigmunda a dcera Luciana Freuda v sobě nesla obrovské umělecké dědictví, kterému však v našem kraji dokázala dát zcela novou, osobní tvář.

Jane nebyla jen tichým pozorovatelem historie. Stala se živou součástí naší kultury. Svou energii vložila do domu na náměstí, který proměnila v muzeum a galerii. I v těžkých časech pandemie se nevzdala své vize a otevřela prostor pro setkávání tvůrců se zájmem o umění a psychoanalýzu. Chtěla, aby kultura v Příboře kvetla a přesahovala hranice našeho regionu.

Ačkoliv nás Jane opustila, její odkaz v Příboře žije dál. Zůstává zde její umělecké centrum – místo, kde jsou dveře otevřené všem tvůrcům z celého světa. Zůstává zde její radost z tvoření a její přesvědčení, že umění má moc spojovat lidi napříč kontinenty i generacemi.

Čestné občanství je výrazem našeho uznání za její neúnavné úsilí a za to, že se rozhodla spojit své jméno i své srdce právě s naším městem. **Jane, děkujeme. Vaše stopa v Příboře zůstává nesmazatelná.**

Brouci Příbor opět soutěžili

Jan Kellner, kroužek modelářů Brouci Příbor



Tentokrát jsme byli ve Znojmě. Soutěž je sice jednodenní, v sobotu, ale my vyrážíme už v pátek. Spíme na vodáckém tábořišti u Obří hlavy.

Letos jsme měli štěstí. Ve Znojmě probíhaly oslavy k osmistému výročí zalo-

žení města. Zhlédli jsme představení rytířských turnajů, středověkou hostinu za účasti krále a dobové hudby. Na náměstí byl koncert cimbálové muziky. Večer kluci hráli na kytary. Prostě zábava, jak má být.

V sobotu jsme dali modely na výstavu a vyrazili do Šatova. Prohlédli jsme si pěchotní srub československého předválečného opevnění. Tento srub byl aktivní a vyzbrojen až do poloviny devadesátých let minulého století. Kousek od našeho tábořiště je muzeum motorismu. Jsou zde vystaveny exponáty aut, motorek do padesátých let minulého století. Součástí výstavy je i expozice hraček, kde se ne jeden dospělý vrátí o pár let zpět. A rychle zpátky na soutěž. Oceněny byly všechny děti, které se soutěže zúčastnily. Večer jsme sedli k ohni, opekli párky a hráli na kytary. Opět byl za námi skvělý den.

Ovšem ani v neděli se nejelo hned domů. V devět hodin jsme se vydali na zhruba pětihodinovou plavbu na lodích po řece Dyji. Byla to parádní plavba, je zde pět jezů, ale stojí to zato. Plavba je klidná a zvládne ji každý. V cíli nás čekala zasloužená odměna – klobása.

A pak hurá domů.

Kdo chce mít podobné zážitky, přidejte se k nám. Jsme klub plastikového modelářství Brouci Příbor. Nejsme součástí střediska volného času. **Kontakt 792473540.**

Hasičské soustředění dorostu 2026

David Kabát, SDH Hájov



V letošním roce jsme se znovu rozhodli uspořádat soustředění zaměřené speciálně pro dorosteneckou kategorii. A protože naše píle přinesla ovoce v podobě těch nejvyšších ocenění – nominace na

krajské kolo a u dorostenců také postup a celkové 3. místo na republikovém kole, neváhali jsme, a ještě před prvními závody jsme opět vyrazili na intenzivní sportovní pobyt. Soustředění se konalo v krásném

sportovním areálu v Horní Lidči v termínu 7. – 10. 5. 2026.

Soustředění bylo pouhé 3 týdny před prvními důležitými závody a nebyl tedy čas zahálet. Čekaly nás čtyři dny dvoufázových tréninků, které byly běžecky i technicky velmi náročné. Večery pak byly zaměřeny na stmelování kolektivu, projekce videí z tréninků a jejich rozbor. Jeden večer byl pro načerpání sil objednan také wellness a nechyběla ani trocha zábavy v podobě bowlingu.

V neděli už bylo na všech poznat, že čtyři dny tréninků jsou tak akorát a už je načase jet domů si odpočinout. Bylo to náročné, ale od toho je to soustředění...

Pevně doufáme, že nabytou techniku i kondici naše mládež zúročí v průběhu celé, teprve rozjíždějící se sezóny.

A na závěr je potřeba zmínit to, bez čeho by se na tuto akci, a tím i na tížené úspěchy nedalo dosáhnout. A to je poděkování, velké poděkování pro rodiče, sponzory, město Příbor, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR, Moravskoslezský kraj, Národní sportovní agenturu za finanční výpomoc formou grantu a dotací. Děkujeme!

EFFATHA Kopřivnice

Bc. Věra Jurková, DiS., EFFATHA Kopřivnice, sociálně terapeutické dílny

Slezská diakonie poskytuje v Kopřivnici od roku 2019 sociálně terapeutické dílny pro osoby s mentálním a kombinovaným postižením. Mnoho lidí si tuto službu stále zaměňuje s chráněnými dílnami nebo neví, k čemu slouží. Jejím hlavním cílem není pracovní výkon ani zaměstnání klientů, ale podpora jejich samostatnosti, pracovních návyků a sociálních dovedností.

Sociálně terapeutické dílny jsou ambulantní sociální službou podle zákona

č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Klienti zde za podpory pracovníků rozvíjejí běžné životní dovednosti, učí se komunikaci, spolupráci, pravidelnosti a zvládání každodenních situací. Součástí služby je individuální přístup a plánování podle potřeb každého člověka.

Na rozdíl od chráněných dílen zde klient není zaměstnancem a nepobírá mzdu. Smyšlem služby je příprava na samostatnější život a případné budoucí pracovní uplatnění.

Přínos služby ukazuje příběh paní Jany (jméno je změněno). Po smrti maminky zůstala sama, neuměla hospodařit s penězi ani zvládat běžné povinnosti. V dílnách postupně získala jistotu, naučila se pravidelnému režimu, pracovním návykům i komunikaci s lidmi. Později nastoupila do zaměstnání, které dnes samostatně zvládá.

Sociálně terapeutické dílny pomáhají lidem získat větší sebevědomí, samostatnost a možnost žít důstojný život.

Kroužek plastikových modelářů při SVČ Luna Příbor slaví úspěchy

Tomáš Horňák



Kroužek plastikových modelářů při SVČ Luna Příbor patří mezi nejdéle fungující modelářské kroužky v České republice. Již několik desítek let se věnuje práci s dětmi a mládeží a předává jim nejen modelářské dovednosti, ale také vztah k technice, historii a poctivé ruční práci.

Na pravidelných schůzkách, které probíhají každý pátek od 16:00 do 18:00 hodin v prostorách SVČ Luna Příbor, se mladí modeláři seznamují s technologiemi plastikového modelářství. Učí se pracovat s modelářskými nástroji, lepidly, barvami a dalšími materiály, osvojují si základní i pokročilé

modelářské postupy a rozvíjejí svou zručnost, trpělivost i samostatnost. Součástí činnosti je také poznávání historie a technických zajímavostí z oblasti civilního i vojenského letectví a pozemní techniky.

Po loňském stěhování do nových prostor, které bylo pro celý kroužek poměrně náročné, se podařilo vytvořit příjemné a dobře vybavené zázemí. Novou klubovnu si členové společně vyzdobili a dnes zde mají ideální podmínky pro svou práci.

Většina našich současných členů jsou začínající modeláři, kteří se teprve seznamují s jednotlivými technologiemi a postupy.

Přesto již někteří z nich dosahují velmi pěkných výsledků na modelářských soutěžích a výstavách.

První letošní mezinárodní soutěž se uskutečnila v Karviné při SVČ Juventus. Zde zaznamenali naši členové významné úspěchy. Jindřich Veldamon získal ocenění za svůj model letadla v kategorii žáků v měřítku 1:72. Tomáš Horňák ml. obsadil 1. místo v kategorii žakovských dioramat 1:72 a zároveň 3. místo v kategorii bojové techniky 1:72.

Další úspěšnou akcí byla tradiční výstava a soutěž Beskyd Model Kit Show v Kopřivnici, která se koná již téměř třicet let. Také zde se naši modeláři neztratili. Adam Borák získal ocenění za model civilního letadla v měřítku 1:72 a Tomáš Horňák ml. uspěl se svým dioramatem v měřítku 1:72. Ocenění udělují zkušení modeláři a akreditovaní rozhodčí, a proto si těchto úspěchů velmi vážíme.

V příštím školním roce chceme pokračovat v modernizaci vybavení kroužku, rozšiřovat modelářské zázemí a nadále se účastnit soutěží a výstav doma i v zahraničí. Kroužek dlouhodobě spolupracuje také se Svazem letců bývalých pluků v Mošnově – dopravního a stíhacího.

Mezi naše členy rádi přivítáme všechny zájemce o plastikové modelářství. Kroužek je určen dětem, mládeži i dospělým. U dětí je důležité, aby již uměly číst, protože práce se stavebnicemi vyžaduje orientaci v návodech a vyhledávání jednotlivých dílů. Každý, kdo má zájem o modelářství, techniku nebo si chce vyzkoušet tvorbu vlastních modelů, je v kroužku plastikových modelářů při SVČ Luna Příbor srdečně vítán.



Freud Fest (170. výročí narození S. Freuda)



Slavnostní zahájení



Přednáška PhDr. Michaela Václavíka



Výstava výtvarných prací žáků příborských škol



Galia Brothers – koncert



LDance – taneční vystoupení



PříRock – koncert



Panelová diskuse Setkávání se Sigmundem Freudem



Mackie Messer Klezmer Band – koncert



ZUŠ Příbor – koncert



All Brass Band – koncert



Lašský dechový orchestr a mažoretky ZUŠ Příbor



Otevření nové expozice rodného domu S. Freuda



Rozmluvení příborského Poesiomatu



Slavnostní příjezd S. Freuda



Udělení čestného občanství Jane McAdam Freud



Camerata Janáček – závěrečný koncert



Oficiální slavnostní akt

Floriánkové posezení při guláši s SDH Hájev

Iveta Kavková, členka SDH Hájev

V sobotu 9. května se na hájovském výletišti pod Obecním domem sešli místní i přespolní, aby společně oslavili svátek patrona hasičů – svatého Floriána. Dobrovolní hasiči z Hájeva zde uspořádali tradiční Floriánkové posezení při guláši, které se opět neslo v pohodové a přátelské atmosféře.

Počasi nám letos opravdu přálo. Slunce svítilo od rána až do večera a nebylo tak divu, že se areál postupně zaplnil lidmi všech generací. Voněl poctivý kotlíkový gu-

láš, čepovalo se vychlazené pivo a u stolů se živě debatovalo o všem možném.

Na své si přišly i děti. Největší radost jim udělal skákací hrad a hasičské ruční stříkačky. Nechyběla ani dobrá muzika – k poslechu i tanci hrála osvědčená skupina Country garáž, která se postarala o příjemnou náladu až do večerních hodin.

V neděli pak oslavy pokračovaly mši svatou v místní kapli, která byla věnována všem živým i zesnulým hasičům.

Na závěr patří velké poděkování všem, kteří přiložili ruku k dílu – od těch, kteří od časného rána stáli u kotlů a připravovali guláš, přes organizátory až po všechny, kdo pomohli s přípravou i úklidem areálu.

A samozřejmě děkujeme také všem návštěvníkům, kteří svou účastí vytvořili skvělou atmosféru. Už teď se těšíme, až se příští rok u Floriánského guláše zase společně sejdeme.

O původu názvů jednoho údolí

Igor Jalůvka

V následující sérii článků si rozebereme další terénní názvy, které souvisejí s údolím nazývaným Helénské: Sykorec, Na čerňicích, Veselkovo údolí, Haškovec, Hrobovka a Orinoko.

Sikoretz

První mapové vyobrazení podrobnějšího okolí Příbora najdeme na mapě 1. vojenského mapování (josefinského) z r. 1783. V té době dosud nebyla dotažena k Příboru císařská cesta do Krakova a Lvova, tedy směrem na Místek. Na kladu mapy Theil des Preroverského kraje – krajina u Příbora byl záměr císařské cesty jen nepřesně naznačen různou křivkou od farního kostela směrem na Místek. Klokočovský most (dřevěný) byl postaven během stavby cesty až v r. 1785.

Jelikož se jedná o vojenskou mapu, nejsou na ni znázorněny lávky (jež by jezdcé na koni ani povozy neunesly), ale brody a též všechny známé cesty. Není popsána osada Benátky (Benatek), ale její katastr je zahrnut do vesnice Nikelsdorf (Véska). Jižně od ní se táhnou podél Lubiny dvě souběžné cesty – jedna podél pobřežní nivy, druhá o něco východněji – , a ty se spojují při východu z lesíku přesně jako je tomu dnes, tedy před začátkem zahrádkářské kolonie. Zarážející je však zhruba v lokalitě zkoumaného údolí zřetelný místní název Sikoretz (viz obr. 1 – modrou šipkou), avšak žádná stavení. Autenticky je zobrazen Drholetz na levém břehu, Wietzkowitz s kostelem a okružní cestou kolem něj i dnes již neexistující rybníky.

Je známo, že **Sýkorec**, dnes část Kopřivnice, je osada vzdálená minimálně 2 km

jižně od námi zkoumaného údolí u Lubiny. **Na první pohled nás tak napadne zřejmá nepřesnost mapy, protože skutečný Sýkorec se dnes nachází zcela jinde než je tomu na mapě. Tento dnešní Sýkorec**, rozprostírající se podél potůčku Sýkořinky (a tvořící jakési předměstí Kopřivnice), **vznikl teprve v r. 1790** z polností rozděleného panského dvora (viz obr. 2). Jeho název byl patrně odvozen od jména Sykora. **Logický závěr je pak ten, že v době vzniku mapy (1783) ještě dnešní Sýkorec neexistoval, avšak „předpokládaný pasekár Sykora či Sikora“ mohl vlastnit na námi zkoumaném údolí u Lubiny jakési louky a dokonce je možné, že již delší dobu, protože terénní název Sikoretz se již objevil na mapě.**

Příště pokračování.



Obr. 1: Místní název **Sikoretz** na mapě 1. vojenského mapování (1783). Ale nejedná se o nepřesnost mapy, jelikož dnešní osada **Sýkorec**, nacházející se o 2 km jižněji, povstala teprve v roce 1790



Obr. 2: Současná osada **Sýkorec** na mapě stabilního katastru (1833), která vznikla teprve v r. 1790 z polností rozděleného panského dvora. Všech 12 chalup bylo tehdy dřevěných; poblíž pole „Za břehy“ (Zabrzehy). Pouze jižní část celého údolí. Zda toto slovo charakterizuje kvalitu orné půdy, anebo hojnost ostružin, není jisté.

Luna Příbor, SVČ – ohlédnutí za školním rokem 2025/2026



Nikol Judová, pedagog volného času

Školní rok 2025/2026 byl pro nás v SVČ Luna Příbor opět plný tvoření, objevování, radosti a setkávání. Naše kroužky, akce i tábory navštěvovalo mnoho dětí, rodičů i dospělých, kteří společně vytvářeli inspirativní prostředí, na které jsme opravdu hrdí.

Během roku jsme nabídli širokou škálu aktivit – od výtvarných a technických kroužků, přes sportovní a pohybové programy, až po oblíbené tematické akce pro veřejnost. Děti

si vyzkoušely nové dovednosti, tvořily, soutěžily, poznávaly svět kolem sebe, a hlavně trávily čas v bezpečném a přátelském prostředí.

Naše pravidelná činnost spojená s kroužky skončila tradičně posledním květnovým dnem, ale tím pro nás práce rozhodně nekončí – právě v tomto období začínají intenzivní přípravy na naše letní tábory, na které se už teď velmi těšíme.

Rádi bychom poděkovali všem, kteří nás letos navštěvovali, podporovali a spolupracovali s námi – dětem, rodičům, školám, lektorům i dobrovolníkům.

Vaše energie, důvěra a nadšení dávají naší práci smysl.

Už teď se těšíme na další školní rok, nové nápady, nové výzvy, a hlavně na Vás.

Přejeme krásné léto a brzy na viděnou v Luně!

Ohlédnutí za Sokolšlapem 2026

Ivana Jalůvková, za TJ Sokol Příbor, www.sokolpribor.cz



První červnovou sobotu uspořádal TJ Sokol Příbor další ročník oblíbené akce Sokolšlap, která opět nabídla pestrý program pro všechny generace.

Dopoledne vyrazili účastníci na cyklotrasu. Letošní ročník přinesl jednu velkou novinku – všechny trasy byly tematické (např. hravá, kafičková, pivní), byly zpracovány v mapy.com a účastníci si mohli pomocí QR kódu stáhnout trasu do mobilu. Nechyběly ani náročnější trasy pro zkušené bikery. Trasy sklidily u účastníků velký ohlas, mnozí rodiče byli překvapeni, kolik dětských hřišť se na jedné dětské vyjížďce nacházelo. A právě poznávání okolí je jedním z hlavních cílů celé akce.

Druhým rokem byla součástí programu také zážitková soutěžní hra O borce Sokolšlapu. Dvojice cyklistů během ní navštěvují různá místa v Příboře a okolí a plní netradiční úkoly. Hra má tajemný nádech, sou-

těžící až do samotného startu netuší, kam pojedou. Pomocí stíracích polí na startovním průkazu postupně odhalují jednotlivá stanoviště a sami rozhodují o pořadí, v jakém je navštíví. Letošní ročník zavedl účastníky například k Josefově dubu nad Sedlnicí, k Hvězdné bráně na příborských Pasekách nebo na střelnici v Klokočově, kde pro splnění úkolu účastníci stříleli ze dvou palných zbraní. Mnozí z účastníků se přiznali, že přestože v Příboře nebo jeho okolí žijí dlouhá léta, nevěděli, kolik zajímavých míst v okolí je. Zajímavá místa a různorodost úkolů nadchla účastníky této originální soutěže. Nejlepší týmy si odnesly atraktivní ceny včetně pobytu v Rožnovských pivních lázních, vyhlídkového letu či tandemového paraglidingu.

Sokolšlap však není jen o cyklistice. Po celý den byla v areálu Sokola připravena dětská zóna se skákacím hradem a řadou her,

na jejichž organizaci se podílelo SVČ Luna, a vrchol večerního programu patřil koncertu Pavla Čadka, originálního písničkáře a violoncellisty, který svůj styl s nadsázkou označuje jako „cellofolk“. Po koncertě následovala volná zábava s kapelou Country Garáž, která se postarala o příjemné zakončení celého dne.

Přestože je Sokolšlap spojen především s cyklistikou, dnes už zdaleka není jen o šlapání do pedálů. Je to den, kdy se potkávají sportovci, rodiny s dětmi, milovníci výletů, hudby i dobrého jídla. Postupně se z něj stává nejen cykloakce, ale také komunitní festival aktivního života. A právě spojení sportu, hry, kultury a komunitního života je něco, čím je nejen Sokolšlap, ale celý Sokol výjimečný. Sokolovna v Příboře nabízí vyžití všem generacím v různých nejen sportovních aktivitách a plánujeme řadu novinek. Máte-li chuť se k nám přidat, máte-li nějaký dobrý nápad, nebo chcete-li se zapojit mezi dobrovolníky při různých akcích, ozvěte se, budeme rádi.

Velké poděkování patří všem účastníkům, dobrovolníkům, partnerům, sponzorům i organizátorům, bez jejichž pomoci by nebylo možné akci v takovém rozsahu uspořádat. Konkrétně městu Příboru, firmám JETI model, Cykloart, Alliance Laundry System, Rožnovským pivním lázním, Tandem piloti, IRON SAFE, Hradu na zahradě, milé paní Myšákové z Lexoru, panu Robenkovi za vyhlídkový let, SVČ Luna, Country Garáži, Pavlu Čadkovi, Kubovi Nedomovi za bleskovou pomoc a také těm, kteří akci nezištně podporují a nepřejí si uvádět. Děkujeme!

Soutěžní dopoledne juniorů a seniorů v Domově Příbor

Martin Poruba, aktivizační pracovník Domova Příbor, Foto: Iša Skácelová



Již poněkoličkáte se sešli na přelomu jara a léta děti a senioři na oblíbeném soutěžení na zahradě Domova Příbor na Masarykově ulici, aby se poměřili v dovednostních disciplínách a společně strávili příjemné dopoledne.

Ráno, v době příprav jednotlivých stanovišť, nás nebe sice počastovalo kapkami deště, ale úderem prvních příchozích soutěžících se vyčisalo a po celé dopoledne pak panovalo krásné počasí. Letos se sešlo na soutěžním zápolení na 24 seniorů Domova v doprovodu personálu a dobrovolníků, celá třída dětí z MŠ Kamarád ze Švermovy ulice v doprovodu paní učitelek, třída třetřáků

ze ZŠ Sedlnice s učitelským doprovodem a menší i větší děti ze ZŠ Floriana Bayera z Kopřivnice se svým doprovodem. Právě ti starší z poslední zmíněné školy se postarali o hladký průběh na jednotlivých stanovištích a byli nápomocni těm nejmenším i našim uživatelům. Pro soutěžící bylo připraveno 6 disciplín, ve kterých mohli vyzkoušet svou šikovnost - házení míčků na ovečku, zatlukání hřebíků do špaluku, házení šipek na balónky, minikuželky, házení plyšových myši do pastí a chytání dřevěných ryb na háček. Na všech zúčastněných bylo znát soustředění a zaujetí a celou zahradou se

ozýval smích a radost. Celá akce měla význam mezigeneračního propojení, kdy děti svou přítomností a nadšením dodaly celé akci správnou atmosféru a vykouzlily úsměv nejednomu z nás. Naopak naši senioři se podíleli na výrobě medailí, kterou obdržel každý účastník, a košíčků pro ty nejlepší. Během dopoledního klání bylo přichystáno pohoštění a občerstvení, velkému zájmu se pak těšila kopečková zmrzlina na osvěžení. Děti se mohly pomazlit s morčaty a obdivovat domovské papoušky v kleci. Celá akce byla velice povedená a věříme, že se budeme takto setkávat i následující roky.

Rodinné odpoledne na Hájově

Petra Kolářová, Liga žen Hájov



V sobotu 6. června 2026 se od 15 hodin konalo na vyletišti pod obecním domem na Hájově tradiční Rodinné odpoledne, které společně připravily organizace - Osadní výbor Hájov, Liga žen, Myslivecký spolek Příbor-Hájov a SDH Hájov.

Celou akci slavnostně zahájili hájovští motorkáři, kteří na vyletiště dorazili na více než dvaceti strojích. Jejich spanilá jízda a zaparkované motocykly vzbudily obdiv nejen u dětí, ale i u dospělých návštěvníků.

Pro děti byl připraven branný závod dlouhý přibližně 2,2 kilometru s pěti stanovišti. Na trať se vydalo celkem 53 dětí a každý účastník si odnesl zaslouženou odměnu. Obdiv si zasloužil i nejmladší běžec Maty, kterému byly pouhé dva roky.

Velký zájem vzbudil rovněž Safari park se sedmi stanovišti. Tím prošlo celkem 120 dětí, které za splnění úkolů získaly odměnu. Po celé odpoledne mohly děti využívat oblíbený skákací hrad a letošní novinku - le-

zeckou stěnu. Ta se setkala s mimořádným úspěchem. Po dobu čtyř hodin byly všechny tři lezecké dráhy nepřetržitě obsazeny malými lezci.

Nechybělo ani bohaté občerstvení. Návštěvníci si pochutnali na zvěřinovém guláši, domácích langoších, palačinkách, párcích v rohlíku i točené zmrzlině.

Pomyslnou tečku za vydařeným odpolednem udělala tradiční hasičská pěna, ve které se děti doslova vyřádily a užily si spoustu zábavy.

Přestože ještě den před akcí vydatně pršelo, v sobotu se počasí umoudřilo a návštěvníky přivítalo slunce. Krásné počasí spolu s bohatým programem vytvořily příjemnou atmosféru, díky které si letošní Rodinné odpoledne na Hájově užily celé rodiny.

Děkujeme všem organizátorům, dobrovolníkům, sponzorům i návštěvníkům za vytvoření příjemné atmosféry. Podle spokojených tváří dětí i dospělých se letošní Rodinné odpoledne na Hájově opět velmi vydařilo.

Co se děje u nás ve škole

Mgr. Dana Lišková, za pedagogy ZŠ Jičínské



Květen a červen patří na naší škole výletům. Na prvním stupni vyrazily čtvrté třídy **za poznáním do Archeoparku** v Chotěbuzi. V hradisti děti prošly jednotlivé domky a prohlédly si nářadí, kožešiny i zbraně nalezené v této lokalitě. Zaujala je také rybářská síť z kopřiv, kterou vyrobili pracovníci muzea v Příboře. Děti si mohly vyzkoušet řadu zajímavých aktivit – například mletí obilí, střelbu z luku, psaní do voskových tabulek nebo práci archeologů. Některé si dokonce oblékly i oděvy Slovanů. Na tomto výletě se zkrátka nikdo nenudil.

Na konci května čekal na žáky sedmého ročníku a 6.B **výlet na Horní Bečvu**, který sliboval téměř tři dny odpočinku od školních povinností. Cílem bylo užít si přírody, trochu sportovat, relaxovat a posílit vztahy. Cestou na místo se žáci zastavili na „menší“ výlet, jenž se rychle změnil v historickou expedici. Ve valašské vesnici v rožnovském skanzenu nahlédli do života našich předků – a někteří s upřímným překvapením zjistili, že tehdejší svět fungoval i bez Wi-Fi. Počasí bylo ukázkové, takže nechyběla ani řada soutěží,

procházka k přehradě nebo výšlap směrem na Hutisko-Solanec (kde se ukázalo, kdo je zdatný turista a kdo spíše vytrvalý bojovník). Během těchto dní děti i pedagogové utužili vztahy, navzájem se lépe poznali a odvezli si spoustu společných zážitků – od těch klidných až po ty, o kterých se bude ještě dlouho vyprávět. A co je nejdůležitější: všichni se vrátili spokojení a s úsměvem na tváři.

Dlouho očekávanou akcí měsíce bylo **přespaní v družině**. Celý program byl plný tvoření, her i příjemné atmosféry. Děti si nejprve vyráběly domečky pro hmyz, které si poté barvily a zdobily podle vlastní fantazie. Kromě toho si také vybarvovaly látkové taštičky, které si odnesly domů jako památku na společně strávený čas. Během odpoledne nechyběla ani spousta pohybových her, při kterých si děti zasoutěžily, proběhly se a hlavně si užily mnoho legrace se svými kamarády. Samy děti si pro kamarády pak připravily krásné vystoupení. Velké poděkování patří rodičům za výborné dobrůtky, které dětem připravili.

Žáci 7. a 9. ročníku letos oslavili **Den dětí v Mateřské škole Skotnice**, kde pro malé děti připravili zábavný program plný her. Děti si vyzkoušely například puzzle, pexeso, poznávání večerníkových postav nebo hledání rozdílů. Kvůli nepříznivému počasí probíhaly všechny aktivity uvnitř, ale radost a dobrá nálada nechyběly. Školáci se své role zhostili zodpovědně a na závěr byli odměněni sladkostí.

V rámci dlouhodobé **spolupráce s Domovem Příbor** navštěvují naši žáci pravidelně každý měsíc místní seniory, kterým předčítají vybrané literární texty. Tato aktivita se v letošním školním roce stala především doménou žáků sedmého ročníku. Mezi oblíbené patří například povídky a fejetony od Jamese Herriota, Oty Pavla nebo Ivana Krause, které svou laskavostí, humorem i životní moudrostí dokázaly oslovit posluchače napříč generacemi. Pevně věříme, že pro obě věkové skupiny jsou tyto chvíle vzájemným obohacením.

Dne 22. 5. 2026 se naše děvčata zúčastnila republikového finále Školské futsalové ligy, které se konalo v Heřmanově Městci. Z tohoto prestižního turnaje si odvázejí ten nejčestnější výsledek – jsou **mistryně republiky!** Vítězství bylo naprosto zasloužené. Děvčata předváděla po celý turnaj skvělou týmovou hru, bojovala o každý míč a nevzdala se ani v těch nejnáročnějších momentech. Obrovské odhodlání ukázala především ve finále proti silnému týmu z Prahy Jitřní, kde rozhodovaly detaily a vůle zvítězit. Přestože zápasy byly fyzicky velmi náročné a únava se postupně stupňovala, děvčata do každého utkání dala maximum. Naším mistryněm patří obrovská gratulace! Jsme na ně velmi pyšní a přejeme jim mnoho dalších sportovních úspěchů.

Den rodin v mateřské škole

Hedvika Kontoršíková, Mateřská škola Kamarád, Frenštátská

Společně strávený čas, radost dětí a nové vyvýšené záhony na školní zahradě – tak by se dalo stručně shrnout odpoledne, kterým jsme 27. května oslavili Mezinárodní den rodin v mateřské škole ve třídě Berušek.

Přípravy probíhaly již několik dní předem. S dětmi jsme si povídali o tom, co by si na společném setkání s rodiči přály zažít, a podle jejich nápadů jsme připravili program. Počasí nám však až do poslední chvíle přidělávalo starosti. Odpoledne se přehnal silná průtrž mračen a chvíli to vypadalo, že budeme muset celou akci přesunout do

vnitřních prostor. Naštěstí se krátce po půl třetí obloha vyjasnila, vysvitlo slunce a my jsme mohli zůstat na zahradě.

Děti se tentokrát ujaly role hostitelů. Pro své rodiče připravovaly kávu, roznášely občerstvení a s nadšením je provázely jednotlivými stanovišti. Na zahradě si mohli společně zacvičit jógu, navštívit „tatérský“ salonek, skládat puzzle, udělat rodičům masáž, zdobit skleněné přívěšky nebo si vyzkoušet zatloukání hřebíků.

Největší radost nám však přinesla společná práce. Díky ochotě několika tatínků

se podařilo sestavit nové dřevěné vyvýšené záhony, které budou sloužit dětem při hrách i zahradnických aktivitách ještě řadu let. Vzniklo tak něco, co bude připomínat toto příjemné setkání i v dalších letech.

Děkujeme všem dětem i jejich rodičům za čas, energii a ochotu zapojit se. Právě díky nim se z obyčejného odpoledne stala akce plná příjemných setkání, společných zážitků a dobré nálady.

Kdo ví, třeba příští rok na školní zahradě přibude další záhon. :-)

IKAROS přepsal historii: Studenti z Příbora získali stříbro v soutěži ESA CanSat 2026

Petr Caloň, Masarykovo gymnázium Příbor



Masarykovo gymnázium v Příboře zažilo letos jeden z nejsilnějších studentských příběhů posledních let. Tým IKAROS totiž po několika letech obrovského úsilí, technického vývoje a nekonečných hodin práce dokázal v prestižní soutěži CanSat 2026 vybojovat fantastické 2. místo v národním finále v Moravské Třebové.

Soutěž CanSat je mezinárodní projekt organizovaný Evropskou kosmickou agenturou (ESA), který simuluje reálný vesmírný výzkum. Studentské týmy mají za úkol navrhnout, postavit a naprogramovat miniaturní sondu o velikosti běžné plechovky od nápoje. Ta je následně vynesena do výšky a během sestupu musí plnit vědecké úkoly, měřit data a zvládnout vlastní misi.

Masarykovo gymnázium reprezentoval tým IKAROS ve složení Michal Žarský (sexta, kapitán týmu), Kryštof Žatečka, Adam Holenda a Jakub Raška z oktávy a Ondřej Moudrý ze sexty. Pro studenty oktávy šlo

navíc o jejich poslední ročník působení na škole.

Právě proto má letošní úspěch ještě větší váhu. Tým se soutěže účastnil již počtvrté a v minulých letech opakovaně končil těsně pod stupni vítězů. Letos se však podařilo prolomit smůlu a dosáhnout historického úspěchu.

Letošní technické řešení bylo navíc mimořádně unikátní. Studenti totiž dokázali přeměnit klasickou sondu o velikosti plechovky na plnohodnotný autonomní dron schopný stabilního řízeného letu a přesného přistání. Šlo o řešení, které v rámci českého finále soutěže nemělo obdoby.

Za celým projektem se přitom skrývají stovky hodin práce. Studenti řešili nejen programování a konstrukci elektroniky, ale také návrh těla sondy, aerodynamiku, stabilizaci letu, komunikaci se zemí i testování v reálných podmínkách. Velkou roli hrála také práce s 3D tiskem a moderními technologiemi.

Celý projekt je zároveň krásným důkazem toho, kam až se může posunout studentská iniciativa. Z původního nápadu a nadšení několika studentů totiž postupně vznikla unikátní moderní dílna, která dnes slouží nejen žákům gymnázia, ale svými aktivitami inspiruje i široké okolí. Studenti zde pracují s elektronikou, programováním, robotikou nebo 3D tiskem a realizují projekty, které dále přesahují běžnou středoškolskou výuku.

Vznik a rozvoj této dílny by přitom nebyl možný bez podpory partnerů z řad místních firem. Velké poděkování patří především společnosti Alliance Laundry CE s.r.o., která se stala hlavním podporovatelem celé aktivity a dlouhodobě pomáhá rozvíjet technické vzdělávání studentů našeho gymnázia.

A dovolte mi na závěr jednu osobní poznámku.

Pro mne osobně je letošní ročník velmi emotivní. Loučím se totiž s několika členy týmu z oktávy, kteří letos úspěšně odmaturovali a uzavírají svou cestu na našem gymnáziu.

Chtěl bych jim touto cestou z celého srdce poděkovat. Právě oni mne před čtyřmi lety do projektu CanSat doslova vtáhli. Jako učitele především humanitních věd by mne tehdy nikdy nenapadlo, že budu stát po boku studentů v tak prestižní technické soutěži organizované Evropskou kosmickou agenturou. A přesto jsem měl možnost být součástí něčeho mimořádného – být třeba „jen“ po organizační a administrativní stránce.

O to více si vážím toho, co společně dokázali. A především toho, že po sobě na škole zanechali něco mnohem většího než jen pohár ze soutěže – prostředí, které může inspirovat další generace studentů.

Prchalovská soutěž

Pavel Socha

Prchalovská soutěž mladých hasičů, která je součástí letošního ročníku Floriánek cupu, nabídla v sobotu 16. května nejen sportovní výkony, ale také malou dramatickou zápletku v podobě počasí. Předpověď původně slibovala velmi nepříznivé podmínky a srážky téměř kolem 20 milimetrů. Svatý Florián však hasiče na holičkách nenechal. Nakonec se černý scénář nenaplnil. Během soutěže pouze drobně mrholilo a déšť nebyl tak intenzivní, jak se organizátoři obávali.

Kvůli bezpečnosti dětí ale došlo ke změně programu. Původně plánovanou štafetu

4×60 metrů nahradila štafeta dvojic. Mladší i starší žáci tak soutěžili ve dvou disciplínách – v požárním útoku a právě ve štafetě dvojic.

Soutěžit přijelo 27 družstev.

V kategorii mladších žáků se nejlépe dařilo družstvu **Mniší**, které ovládlo obě disciplíny a po zásluze si odvezlo první místo. Domáci obsadili páté místo, protože se jim štafeta nepovedla.

Také ve starší kategorii zvítězilo družstvo **Mniší**, které si výborným výkonem ve štafetě dvojic zajistilo první místo.

Velkou radost domácím udělali starší žáci, kteří obsadili celkově krásné **2. místo**. Zároveň předvedlo nejlepší požární útok celé starší kategorie, když dosáhlo času **15,409 s**.

Po prchalovské soutěži se začíná formovat také průběžné pořadí letošního Floriánek cupu. V mladších žácích je po dvou soutěžích v čele **Mniší**, které si drží velmi silnou pozici. Za ním následují **Hájov A** a **Tísek**. V první pětici jsou ještě **Lubojaty** a **Slatina A**.

V kategorii starších žáků vede rovněž **Mniší**. Na druhém místě je po výborném

domácím výsledku **Prchalov**, třetí příčku drží **Hájov**. Následují **Výškovice** a **Tísek**.

Příjemným zpestřením soutěže byl také požární útok prchalovských benjamínků, kteří svůj pokus absolvovali mimo soutěžní pořadí. Na start se postavily děti ve věku přibližně **4 až**

6 let a ukázaly, že nadšení pro hasičský sport se na Prchalově předává už těm nejmenším.

I přes špatné počasí vše dopadlo dobře, hlavně nedošlo k žádnému úrazu. Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci soutěže, rozhodčím,

vedoucím družstev, rodičům i všem pomocníkům, bez kterých by tato akce vůbec nemohla proběhnout. Soutěž proběhla s podporou **města Příbora**, kterému rovněž patří poděkování za podporu mladých hasičů a sportovních aktivit dětí.

ZUŠ Příbor – zájem o umění stále roste

Bc. Natálie Kučinská



Uplynulé měsíce byly v Základní umělecké škole Příbor mimořádně pestré a nabitě událostmi. Kalendář školy zaplnily koncerty, výstavy, soutěže, přehlídky, absolventská vystoupení, ukázkové hodiny pro mateřské i základní školy a řada akcí pořádaných ve spolupráci s městem, spolky a dalšími partnery.

Mezi nejvýznamnější události patřila mezinárodní klavírní soutěžní přehlídka Pianoforte per tutti, tradiční Taneční revue, absolventské koncerty, výstavy prací výtvarného oboru a ARTLABu v Jane McAdam Freud Gallery i oblíbené závěrečné projekty ZUŠ Open v zahradách a Koncert pro táty. Naši žáci a pedagogové se zároveň aktivně podíleli na významných akcích města, mezi které patřily Freud Fest, Příborský běh a řada dalších kulturních či společenských událostí. Velmi si vážíme dlouhodobé spo-

lupráce s městem Příborem, díky které mohou děti prezentovat své umění přímo tam, kde žijí.

Významnou roli během celého roku sehrály také naše soubory a umělecká uskupení. Reprezentovaly školu i město na festivalech, přehlídkách a slavnostech v regionu a jejich dobré jméno dnes již dávno překročilo hranice Příbora. Právě možnost vystupovat před publikem, podílet se na veřejném dění a být součástí kulturního života je jednou z nejceněnějších zkušeností, které si žáci ze studia odnášejí.

Závěr školního roku tradičně patřil přijímacím zkouškám pro školní rok 2026/2027. Zájem o studium v hudebním, výtvarném i tanečním oboru nás opět velmi potěšil. Každoročně se setkáváme s novými talentovanými dětmi a zároveň vnímáme důvěru rodičů, kteří považují umělecké vzdělávací

ní za důležitou součást rozvoje osobnosti svých dětí.

Právě rostoucí zájem o studium je pro nás radostí i závazkem zároveň. Přestože bychom rádi otevřeli dveře všem dětem, které chtějí tvořit, zpívat, tančit nebo hrát na hudební nástroje, naše prostorové možnosti nejsou neomezené. V některých studijních zaměřeních tak musíme zájemce odmítat nikoliv kvůli nedostatku talentu, ale jednoduše proto, že už nemáme kam další žáky umístit. Byla by škoda nechat talentované děti stát za dveřmi jen proto, že už se dovnitř nevejdou.

Věříme, že investice do uměleckého vzdělávání je investicí do budoucnosti města. Děti, které dnes získávají vztah ke kultuře, kreativité a komunitnímu životu, budou jednou spoluvytvářet podobu regionu, ve kterém žijí. Naším cílem proto zůstává vytvářet prostředí, kde mohou svůj talent rozvíjet a kde budou mít chuť se po studiích vracet jako aktivní a tvořiví lidé.

Děkujeme všem žákům, rodičům, pedagogům, partnerům školy i městu Příboru za podporu a spolupráci během celého školního roku. Zvláštní poděkování patří paní Stanislavě Slovákové, která dlouhodobě a ochotně dokumentuje naše akce a pomáhá zachycovat okamžiky, na které budou naši žáci i jejich rodiny ještě dlouho vzpomínat.

Přejeme všem občanům krásné, klidné a inspirativní léto a těšíme se na další společná setkání v novém školním roce 2026/2027.

Info z akcí také v pořadech LTV Příbor, www.televize-pribor.cz

Žáci ZŠ Npor. Loma bodují v mezinárodní spolupráci

Ing. Eva Vystrčilová

Šestáci z naší školy úspěšně dokončili mezinárodní projekt **eTwinning Better Me, Better World**, do kterého se zapojili společně se svými vrstevníky z Turecka, Itálie, Rumunska a Slovinska. Během několika měsíců si vyzkoušeli, že spolupráce nezná hranice.

Na začátku projektu se představili prostřednictvím krátkých avatarových videí. Následně plnili pracovní listy o zdravém životním stylu, zapojili se do dotazníků a společně se zahraničními partnery vytvořili písničku, vzdělávací hru, elektronický

časopis i virtuální výstavu. Velkým přínosem byla také týmová práce na únikové hře zaměřené na prevenci šikany, která hravou formou upozorňuje na důležitost vzájemného respektu a bezpečného prostředí ve škole. Projekt vyvrcholil společným online

setkáním všech partnerských škol, během kterého si žáci představili výsledky své práce a mohli si popovídat se svými vrstevníky z různých koutů Evropy.

Úspěch slavily také dvě naše žákyně 9. třídy, které se zapojily do mezinárodní soutěže s názvem *Begegnung mit Osteuropa*. Ve svém projektu **Begegnungen und Visio-**

nen – Money, Money, Money, který realizovaly ve spolupráci s Gymnasiem Arnoldinum z Německa, měly za úkol navrhnout podobu eurominci pro případ, že by Česká republika přijala euro. Do soutěže bylo přihlášeno téměř dva tisíce návrhů z České republiky i Německa, přičemž ocenění získala jen malá část z nich. O to více nás těší, že

práce našich žákyň zaujala odbornou porotu a byla mezi oceněnými.

Jsme rádi, že naši žáci mají možnost zapojovat se do mezinárodních projektů, které jim otevírají nové obzory, rozvíjejí jejich jazykové i digitální dovednosti a přinášejí cenné zkušenosti pro jejich další studium i život.

Koncertní řada „Bila hura, Černý les“ propojila hudbu, tradici i generace

Jiřina Pospíšilová



Více než stovka zpěváků, lidové písně našeho kraje a zaplněné piaristické zahrady. Tak vypadal závěrečný koncert projektu „Bila hura, Černý les“, který se uskutečnil 31. května v Příboře.

Po jarních zastávkách ve Štramberku, Kopřivnici a Hukvaldech se právě v Příboře symbolicky uzavřelo koncertní putování po čtyřech obcích, věnované regionálním lidovým písním a jejich sběratelům Leopoldu Víchovi a Emilu Hanzelkovi. Projekt vznikl za podpory Lašské brány Beskyd a jeho cílem bylo vrátit lidové písně našeho kraje z archivů zpět mezi zpěváky a posluchače.

Koncertní řada, jejíž autorkou a dramaturgyní byla Blanka Hrubá, představila písně ze sbírek Kopřivnické písničky Leopolda Vichy, kopřivnického nadučitele, který působil také v Příboře, a jeho žáka Emila Hanzelky, který stál za zrodem Lašského muzea v Kopřivnici. Oba sběratelé, kteří v letošním roce slaví významná výročí, se snažili zachytit místní lidové písně a uchovat je pro další generace. Právě na jejich odkaz celý projekt navázal.

Pěvecký sbor Valentin, který se již jedenáct let věnuje autorskému zpracování regionálních lidových písní z Příbora a okolí, přizval letos ke spolupráci čtyři dětské sbory: Valentinek ze ZUŠ Příbor pod vedením

Natálie Kučinské, Lubiňáček ze ZŠ Kopřivnice-Lubina pod vedením Heleny Brutovské, dětský sbor ze ZŠ sv. Zdislavy Kopřivnice pod vedením Vladimíry Kupčikové a dětský sbor ze ZŠ a MŠ Leoše Janáčka Hukvaldy pod vedením Radoslavy Křenkové. Na koncertních pódiích se během jara vystřídalo více než devadesát dětských zpěváků a společně se členy sboru Valentin a lidovou kapelou pod vedením Evy Nedjalkové tak na jednotlivých koncertech vystupovalo více než sto dvacet účinkujících.

Koncerty se konaly na místech úzce spojených s historií a kulturou jednotlivých obcí. V Kopřivnici zazněly písně v areálu Muzea Fojtství, kde jsou dnes uloženy obě zmiňované sbírky, v Příboře pak slavnostní zakončení hostily piaristické zahrady.

Putování po čtyřech obcích však nepřineslo pouze živá vystoupení, ale i řadu doprovodných programů. Ve Štramberku byla vyhlášena tvůrčí soutěž *Píseň ožívá*, která vyzvala děti, seniory i mezigenerační dvojice k vytvoření nových slok k lidové písni *Zafukej, větříčku* a k jejímu pěveckému ztvárnění. Soutěž přilákala účastníky z různých koutů České republiky a stala se jedním z nejzajímavějších doprovodných programů celé koncertní řady.

V Kopřivnici byl v rámci streamovaného koncertu se záznamem, kterou může-

te zhlédnout na YouTube kanálu kulturní platformy MUSET, slavnostně pokřtěn nový zpěvník *Bila hura, Černý les*. S lidovou písní napříč lašským krajem, vydaný Kulturním domem Kopřivnice. Publikace, jež je k dostání v regionálních turistických informačních centrech, obsahuje osmnáct lidových písní, spjatých se čtyřmi obcemi Lašské brány, jejich medailonky sepsané archivářem Ondřejem Šalkem i slovníček nářečních výrazů.

Koncert na Hukvaldech zase nabídl setkání s předsedkyní poroty soutěže *Píseň ožívá* docentkou Drahomírou Mičkovou, která se dlouhodobě věnuje pěvecké pedagogice. A na závěrečném koncertu v Příboře byly slavnostně vyhlášeny výsledky soutěže *Píseň ožívá* (přehled oceněných účastníků i videa se soutěžními příspěvky najdete na www.pisenoziva.cz) a současně byly zveřejněny také pracovní listy k písním ze zpěvníku *Bila hura, Černý les*, doplněné o instrumentální podklady v podání cimbálové muziky Dřyst. Materiály určené nejen školám, ale také rodinám, sborům i seniorům jsou volně ke stažení na stránkách www.pokladnicetradice.cz nebo na portálu [Lašské brány Beskyd hudebnidedictvi.cz](http://LašskébrányBeskyd.hudebnidedictvi.cz).

Organizátoři děkují všem partnerům, spolupracujícím institucím, sbormistrynám, účinkujícím, dobrovolníkům i posluchačům, jejichž přízeň provázela celý projekt. Koncertní řada oslovila více než tisíc návštěvníků. Zvláštní poděkování patří také městu Příboru, které finančně podpořilo závěrečný koncert v piaristických zahradách a přispělo tak k důstojnému zakončení celého projektu.

Koncertní řada *Bila hura, Černý les* ukázala, že lidová píseň nemusí být pouze součástí archivů a historických sbírek. Může i dnes spojovat generace, inspirovat k vlastní tvorbě a stát se přirozenou součástí kulturního života regionu.

Knižní novinky na měsíc červenec

Elena Fialová, Městská knihovna Příbor

Petra Klabouchová se nechala inspirovat skutečnou událostí ze Šumavy roku 1853 a předkládá čtenářům svůj nový román **Vona**. Obyvatelé odlehklých osad pod Hutským štítem marně očekávají příchod jara. Dočkají se jen dalších mrazů a přívalů sněhu, hladu a neznámé epidemie hrůzy a šílenství. Někteří si vyberou smrt, jiní bojují o přežití. Ozvěnu té dávné tragédie si přes generace až k současnosti předávají potomci jednoho z místních rodů. Román, který ctí horor i motivy magické Šumavy, vypráví příběh o dobru a zlu, o nenávisti a odpuštění a o hrůzném dědictví, jež čeká na své odhalení. Příběh o strachu a nepochopení, co přechází z otců na syny, i o ženách, které v mužském světě nemají ani právo na jméno – každá z nich je jen další a další Vona.

Laskavý romány o naději, lásce a zákracích všedních dnů **Tajemství kavárny na pobřeží** napsala americká spisovatelka **Heather Webberová**. Ava a Maggie, dvě mladé oby-

vatelky alabamského městečka Driftwood brzy zjistí, že mají společného víc, než by čekaly. Aby našly svou vlastní cestu, musí se naučit zapomenout na minulost a vykročit vpřed. Protože někdy vás vlny změn donesou přesně tam, kam patříte.

Ve jménu spravedlnosti je název souboru detektivních příběhů z Českého království od hvězd historického románu, mezi nimiž nechybí Vlastimil Vondruška, Naďa Horáková či František Niedl. Napínavé příběhy se odehrávají v rozmezí 13. až 17. století a vyšetřovatelé v nich musí vyřešit pestrou paletu zapeklitých případů.

Norský autor detektivních románů **Jørn Lier Horst** vydal další detektivku ze série s Williamem Wistingem **Sucho**. Během horkého a suchého léta klesá hladina jezera Farrisvannet a na dně se objevuje to, co mělo zůstat navždy pod vodou. V bahně je zabořená motorka s tělem mladíka, po němž policie před osmi lety vyhlásila pá-

trání. Na opačném břehu je nalezen zlatý řetízek s písmenem A. Stejný nosila čtrnáctiletá Švédka, která před čtyřmi roky beze stopy zmizela. Kriminalista William Wisting stojí před dvěma zapeklitými případy a postupně rozkrývá pravdu, kterou někdo dlouho pečlivě skrýval...

Vlastimil Vondruška napsal další případ Afrodity Rossové s názvem **Dědictví skotských templářů**. Afrodita, lingvistka a historička, odhaluje tajemství pokladu ukrytého templáři na Templštejně. Její publikace vzbudí zájem nejen odborné veřejnosti, ale také jejího skotského strýce Malcolm. Ten ji zve do Skotska, kde se podle dávné legendy ukrývá další templářský poklad na jeho hradě. Úsilí opírá o prastarý rukopis z rodového archivu, který potvrzuje pravdivost legendy. Dita se vydává do Edinburghu, a začne rukopis překládat, situace však brzy nabírá nečekaný obrat – na strýcově hradě dojde k vraždě...

Městská knihovna v Příboře má nové koberce

Bc. Silvie Bahnerová, Městská knihovna Příbor



Po šesti týdnech intenzivních prací jsme v městské knihovně dokončili obnovu podlahových krytin a další úpravy interiéru. Od 8. června tak mohou naši návštěvníci opět využívat všechny knihovnické služby v příjemnějším, útulnějším a bezpečnějším prostředí.

V období od 27. dubna do 5. června probíhala výměna koberců a výmalba stropů. Rekonstrukce byla rozdělena do dvou etap,

aby bylo možné postupně vystěhovat nábytek i tisíce knih na chodby knihovny. Nejprve prošlo proměnou dětské oddělení, následně oddělení pro dospělé čtenáře.

K výměně podlahových krytin jsme přistoupili především z důvodu jejich dlouholetého opotřebení. Původní koberce byly již značně prošlapané a na některých místech i děravé. Nové koberce proto přispěly ne-

jen k celkovému zlepšení vzhledu knihovny, ale také ke zvýšení komfortu a bezpečnosti všech návštěvníků. Město Příbor vynaložilo na pořízení nových koberců 592 tisíc korun.

Po dokončení pokládky nových koberců a malířských prací následovalo stěhování veškerého mobiliáře a knihovního fondu zpět na svá místa. Závěrečná etapa obnovy vyvrcholila 5. června netradičním teambuildingem. Pracovníci knihovny při stěhování knih a regálů výrazně pomohli kolegové z městského úřadu. Díky jejich ochotě a společnému nasazení se podařilo během jediného dne vrátit knihovní fond v oddělení pro dospělé do regálů a připravit knihovnu na znovuotevření.

Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kteří se na obnově knihovny podíleli, a také našim čtenářům za jejich trpělivost během dočasného omezení provozu. Věřím, že obnovené prostory přispějí k ještě příjemnějšímu setkávání s knihami i kulturou.

Půjčovní doba knihovny v průběhu letních prázdnin

Pondělí	8–12, 13–15
Úterý, čtvrtek	8–12, 13–18
Pátek	8–12

Freud Fest 2026 přilákal do Příbora návštěvníky za kulturou, historií i odkazem Sigmunda Freuda

Ing. Jana Sýkorová, odbor kultury, sportu a cestovního ruchu Městského úřadu Příbor

Město Příbor se ve dnech 15.-17. května 2026 stalo centrem kultury, historie a inspirativních setkání. Freud Fest 2026 připomněl odkaz světoznámého rodáka Sigmunda Freuda prostřednictvím bohatého programu pro všechny generace.

Festival byl slavnostně zahájen v pátek 15. května v refektáři piaristického kláštera tiskovou konferencí a oficiálním otevřením festivalu. Součástí úvodního večera byl také koncert skupiny Mackie Messer Klezmer Band a odborná přednáška PhDr. Michaela Václavíka věnovaná osobnosti Sigmunda Freuda a jeho přínosu nejen pro psychologii.

Festival během víkendu propojil hudbu, výtvarné umění, odborné debaty, historický program i zážitkové aktivity. Návštěvníci si užili koncerty, tematické výstavy, komentované prohlídky rodného domu Sigmunda Freuda i nešední setkání s historickou postavou samotného Freuda.

Sobotní program nabídl koncerty PřiRock a ZUŠ Příbor, vystoupení taneční skupiny LDance, koncert Mackie Messer Klezmer Band i večerní koncert Anny K. Sobotní

program zakončila skupina Galia Brothers a následná diskotéka DJ JJ.

Významnou součástí festivalu byla také panelová diskuze „Setkávání se Sigmundem Freudem“. Přivítala PhDr. Michaela Václavíka, MUDr. Petera Pötheho a Mgr. Tomáše Puškárika, Ph.D. Diskuzi moderoval cestovatel a publicista Petr Horký.

Zájem vzbudily také festivalové výstavy. Ve Flussově továrně byla k vidění fotografická výstava Ondřeje Pavlačíka „Příbor, který vtiskl Freuda“. Kulturní dům Příbor hostil výstavu dětských výtvarných prací „Vše nejlepší, pane Freude“ a Galerii dětských snů a piaristický klášter výstavu obrazů RNDr. J. Brúnové a Jana Demerciho „Racio a emoce – dvě dimenze bytí“.

Nedělní program přinesl historickou atmosféru, dobovou hudbu, módní přehlídku Kloboukového spolku i slavnostní otevření expozice v rodném domě Sigmunda Freuda s názvem „Dům snů“. Velkou pozornost návštěvníků přilákal také slavnostní příjezd Sigmunda Freuda a oficiální program na pódiu.

Vyvrcholením festivalu se stal závěrečný koncert „Pocta Sigmundu Freudovi“ v podání Komorního orchestru Camerata Janáček.

Po celou dobu festivalu probíhaly komentované prohlídky rodného domu Sigmunda Freuda, tematická „Cesta Sigmunda Freuda“ a další doprovodné aktivity pro veřejnost.

Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě a realizaci festivalu Freud Fest 2026. Zvláštní uznání náleží společnosti KONTAKT FEST PRODUCTION s.r.o., partnerům festivalu, účinkujícím, dobrovolníkům, technickému zázemí i zaměstnancům města a kulturních institucí.

Poděkování si zaslouží také školy, spolky, organizace a jednotlivci, kteří svým časem, energií a nadšením přispěli k vytvoření jedinečné atmosféry této významné kulturní události. Díky společnému úsilí všech zúčastněných se Freud Fest 2026 stal mimořádným setkáním kultury, inspirace a komunitního života, na které budou návštěvníci i obyvatelé města Příbora dlouho vzpomínat.

Léto v Příboře nabídne koncerty, filmové večery i Burčákové slavnosti

Ing. Jana Sýkorová, odbor kultury, sportu a cestovního ruchu Městského úřadu Příbor

Město Příbor si pro letošní rok připravilo bohatý kulturní program pod názvem Léto v Příboře 2026. Od července do září se mohou obyvatelé i návštěvníci města těšit na koncerty, filmové projekce pod širým nebem, divadelní vystoupení i nově Burčákové slavnosti.

Program odstartuje již **10. července** kytarovým recitálem Jakuba Jalůvky v piaristické zahradě. V průběhu léta nabídne Příbor několik koncertů různých hudebních žánrů. Na své si přijdou příznivci rocku, folku, dechové hudby i moderního cirkusu. V městském parku vystoupí například skupiny echo a The People, návštěvníci se mohou těšit také na koncert kapely Limity. Letní filmové večery pod širým nebem zahájíme 14. srpna společným koncertem Pěveckého sboru Ondráše a Městského dechového orchestru Kopřivnice s programem filmových hitů. Milovníci humoru jistě ocení vystoupení stand-up komika Jiřího Charvátka.

Do tohoto programu je zařazena i tradiční Mariánská pouť. V pátek 4. září se v piaristické zahradě představí soubor BoCirk a hudební skupina EVAMORE. Hlavní část pouti se uskuteční 5.-6. září na náměstí Sigmunda Freuda, kde vystoupí Céline Bossu, Jiří Krhut, DJ Arcane, Příboranka, Feješovci a skupina Hospodský bordel.

Celý kulturní léto bude zakončeno **19. září Burčákovými slavnostmi**, které se uskuteční v piaristické zahradě a symbolicky uzavřou letošní sérii letních akcí.

Na červencové a srpnové akce bude vstupné dobrovolné, zářijový program je pro návštěvníky připraven zdarma.

Přijďte si užít léto plné kultury, hudby a příjemných setkání v historickém centru Příbora.



GENERALI
ČESKÁ POJIŠŤOVNA



Tereza Jakubcová, DiS.
Poradce

- Životní a úrazové pojištění, pojištění majetku, aut, odpovědnosti, mazlíčků
- Doplnkové penzijní spoření
- Investice
- Poradenství, revize smluv



☎ +420 731 503 000
✉ tereza.jakubcova@generaliceska.cz

Bibione



Termíny:

26. - 28. 6. 2026

17. - 19. 7. 2026

14. - 16. 8. 2026

1999,- osoba

V ceně: Doprava zájezdovým autobusem, doprovod, pojištění CK proti úpadku

Nástupní místa: Ostrava, Frenštát p.R., Mniší, Kopřivnice, F-M, Nový Jičín, Val.Meziříčí

Cena neobsahuje pojištění do zahraničí, pronájem slunečníku a lehátek.



REZERVACE

www.cklehatko.cz

cklehatko@seznam.cz



+420 792 338 227

+420 727 997 337

Volat

PO-PA

8:00 - 16:30

Štůralová IČO: 21846022 Mniší 250 Kopřivnice



Letní zážitky pro celou rodinu.

ZOO Wroclav 25.7.2026

ZOO Vídeň 29.8.2026

999,- osoba

Energylandia zábavný park 11.7.2026

590,- osoba

V ceně nejsou zahrnuté vstupy

Nástupní místa: Frenštát p.R., Mniší, Kopřivnice, F-M, Nový Jičín, Příbor

ZOO: užijte si den plný poznávání, zvířat a nezapomenutelných zážitků pro malé i velké.

Energylandia: největší zábavní parku v Polsku, kde čekají atrakce pro všechny věkové kategorie.



REZERVACE

www.cklehatko.cz

cklehatko@seznam.cz

Volat +420 792 338 227

PO-PA +420 727 997 337

8:00 - 16:30



Štůralová IČO: 21846022 Mniší 250 Kopřivnice

Zveme vás na:

PROHLÍDKU RŮŽÍ

ve školce (na poli) a příjem objednávek pro podzimní prodej

9. - 12. července 2026

9,00 - 18,00 hodin

Těšíme se na vaši návštěvu.

Růžová školka Fryčovice

www.ruzovaskolka.cz

tel.: 603 374 066

LETNÍ Příbor

10. 7. – 19. 9. 2026

pátek 10. 7. / 19:00

*Jakub Jalůvka /
kytarový recitál*

piaristická zahrada

pátek 17. 7. / 18:30

*echo / koncert
The People / koncert*

městský park

pátek 24. 7. / 19:00

*Jiří Charvát /
stand-up*

piaristická zahrada

pátek 14. 8. / 19:00

*Pěvecký sbor Ondráš
a Městský dechový
orchestr Kopřivnice /
filmové hity*

**letní filmový večer
městský park**

sobota 15. 8. / 20:45

letní filmový večer
městský park

neděle 16. 8. / 20:45

letní filmový večer
městský park

pátek 21. 8. / 20:30

Limity / koncert

piaristická zahrada

pátek 4. 9. / 18:00

*BoCirk / nový cirkus
EVAMORE / koncert*
piaristická zahrada

sobota 5. 9. / 15:00

Céline Bossu / koncert

Jiří Krhut / koncert

DJ Arcane / koncert

náměstí S. Freuda

neděle 6. 9. / 13:00

Příboranka / koncert

Feješovci / koncert

*Hospodský bordel /
koncert*

náměstí S. Freuda

sobota 19. 9. / 13:00

Burčákové slavnosti

piaristická zahrada

Na červencové a srpnové akce vstupné dobrovolné. Na zářijové vstup volný.

Příbor tady sním
rozumíme

Příbor 775
1231–2026